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POVRATEK DELAVCEV V TOVARNE 1'0 POLETNIH POČITNICAH

SINDIKATI POZIVAJO ANDREOTTIJA 
NA SPORAZUM 0 VLADNIH UKREPIH
Raffaele Vaimi (UIL): Delavci se bodo žrtvovali samo, če bo vlada sprejela jasne in 
nedvoumne obveze - Novi posegi v razpravo o srednjeročnih političnih perspektivah

RIM, 23. — Za Andreottija se pričenja «jesen». Ne vremen
ska, toda družbena in gospodarska. Sedaj se bo namreč pokaza
lo, v kolikšni meri je nova vlada kos problemom italijanske družbe. 
Nastala je v poletnih mesecih, po volitvah 20. junija, ko se je v 
Italiji začelo tradicionalno počitni
ško zatišje. Toda od začetka tega 
tedna, dokončno pa s prvim sep
tembrom, se je na milijone delav
cev vrnilo v tovarne, ki obnavlja
jo svojo proizvodnjo. Gospodarski 
stroj v Italiji začenja spet s polno 
paro. Kako bo? Bo sopihal in dr
sel proti breznu, kot doslej, ali 
pa bo lahko vpregel vse svoje mo
rii in se od prepada dokončno od
daljil?

Še preprosteje povedano, bo An-1
dreottiju uspelo pripeljati voz ita-. vladati brez «množičnega soglasja» 
lijanskega gospodarstva z vsemi pot- I ljudstva. V ta okvir je treba posta-

KPI hotela v bližnji ali oddaljeni 
bodočnosti «hegemonizirati» vladno 
koalicijo. Nasprotno, KPI je priprav
ljena v vsakem trenutku primerjati 
svoje programe in predloge s progra
mi in predlogi drugih.

Do določene mere piše v tem 
smislu tudi «Avanti», ki tudi zavrača 
misel, da bi lahko nekatere sile, pa 
čeprav so zelo močne, «monopolizi
rale» oblast. To v Italiji ni mogo
če, piše glasilo PSI, ker ni mogoče

niki do cilja: ravne ceste, kjer
naj ga popravi in nato usposobi, 
da nadaljuje po začrtani poti no
vim ciljem nasproti?

Tu so problemi, s katerimi se bo 
morala vlada spoprijeti. Pred se
boj ima dva izredno močna dejav
nika, ki jo bosta pogojevala. Na 
eni strani parlament, v katerem 
vlada nima prave večine in se bo 
morala zato sproti pogajati za za
upanje in sodelovanje, na drugi pa 
sindikalno gibanje, ki se obnavlja 
in oostavlja «svoje» pogoje.

«Sindikat je pripravljen sprejeti 
svoje obveznosti, toda samo pod 
pogojem, da so prav tako jasne 
obveznosti vlade do sindikata», je 
izjavil tajnik UIL Raffaele Vanni. 
Kajti dejal je, da so delavci pri
pravljeni sprejeti nase tudi določe
no mero žrtev za rešitev nastale 
krize, toda samo, če vedo čemu se 
žrtvujejo in v kolikšni meri.

«Mi ne postavljamo vprašanja vi
šanja osebnih dohodkov», je pouda
ril Vanni, «ker jih moramo šele 
zaščititi, obenem pa postavljamo 
vladi vprašanja, ki jih prejšnja ni 
postavila: zaposlitev, mladina, Jug, 
reforme».

Čimprej moramo obnoviti poga
janja z vlado, ki smò jih prekinili 
pred razpustom parlamenta. Tedaj 
se je prejšnja vlada obvezala, da 
nam bo posredovala svoje delovne 
predloge, čakamo jih, je zaključil 
Vanni svojo izjavo, ki jo je očitno 
dajal sporazumno s tajnikoma CISL 
in CGIL.

Andreotti dobro ve, kolikšno vred
nost ima v tem trenutku sporazum 
s sindikati glede njihovih zahtev. 
Kajti dobro ve, da če tega ne bo 
rešil v razmeroma kratkem času, 
lahko pričakuje zaostritev stavkov
nega gibanja in novo «vročo jesen», 
ki bi je pa njegova vlada gotovo ne 
Preživela. Na dnevnem redu je nam
reč več delovnih pogodb, med ka
terimi so železničarji, javno osebje 
državne uprave, dopolnilne pogodbe 
kovinarske stroke (FIAT, na pri- 
rner). če vlada ne bo z ustreznimi 
ukrepi dosegla sodelovanja ali vsaj 
določene dobrohotnosti sindikalnega 
gibanja v celoti in se ne bo lotila 
rp^ašanj reforme gospodarjenja, po
sebno pa množične potrebe po za
poslovanju (predvsem med mladino), 
lahko pod njo poči sod smodnika, 
na katerem sedi.

Predsednik vlade sa zato mrzlično 
pripravlja in trenutno misli pred- 
vsem na poročilo o finančnem in go
spodarskem stanju v državi. Brez 
ts analize bi vsakršno načrtovanje 
drugih ukrepov bila prazna demago
ga. V ta namen se je večkrat sre- 
ual s finančnim ministrom Stamma- 
ujem, ki mu posreduje podatke za 
Plodilo, ki ga bo nato pripravil 
skupaj z ministrom za industrijo 
•Morlinom.

Družbene in sindikalne, pa tudi 
Politične organizacije, čakajo seve
da od Andreottija «znak» dobre vo 
Je. Verjetno je, da bo Andreotti do- 
rsen del svojih načrtov na področ

ju reform in gospodarstva razkril 
Javnosti v tradicionalnem govoru, ki 
Sa bo kot predsednik vlade prebral 

o odprtju velesejma v Bariju. To 
D° 20. septembra.

ži *em Pa se bo nadaljevala 
'ahna politična razprava o usodi 

ake vlade in novih perspektivah. Za- 
■mivo je, da je KD sklicala za konec 

I meseca «seminar» o novem de- 
y parlamentu. KD se bo morala 

j c sprijazniti z dejstvom, da v par- 
mente ne razpolaga več z avtoma- 

_ eno večino in ji torej ne bo. več 
Soče vladati z golim dviganjem 

i ■ Pptrebna bo primerjava pred- 
Eov in izkoriščanje vseh vzvodov 

Parlamentarne akcije, če bo KD ho- 
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_ Va. KPI Gianni Cervetti. ki od- 

varja na nekatere zaskrbljujoče 
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®rv etti je odločno zanikal, da bi

viti tudi vprašanje komunistične par
tije, kajti vsaka druga rešitev «na 
vrhu» bi pomenila le nekakšen dego- 
lizem, se pravi vladanje brez pod- 
pore ljudstva. Zato pa je PSI mne
nja. da je «zgodovinski kompromis» 
(kateremu socialisti nasprotujejo) ne
izbežen samo za tiste sile, ki so se 
že vnaprej odpovedale svoji samo
stojnosti.

TEHERAN, 23. - V zvezi s pozi- 
vom neuvrščenih držav, naj ukine

dobavo petroleja Franciji in Izraelu, 
je glasnik iranske vlade izjavil, da 
Iran ni neuvrščena država in da 
ga torej poziv vrha neuvrščenih ne 
obvezuje. Poleg tega je Iran, pravi 
glasnik zunanjega ministrstva, pro
ti uporabi petroleja kot sredstva po
litičnega pritiska. Zato se ni niti v 
preteklosti pridružil blokadi, ki so 
jo sprejele druge arabske države.

IZREDNO OSTRE OBTOŽBE RIMSKEGA TEDNIKA «IL TEMPO»

Je general Miceli zares odsvetoval 
Leeneju imenovanje Andreottija?
Predsedstvo republike zanika objavljene vesti, ki jih pa uredni
štvo točko za točko potrjuje in zahteva parlamentarno preiskavo

Avstrijski zunanji 
minister Blelka 
na obisku v NDR

BERLIN, 23. — Avstrijski zuna
nji minister Erich Bielka je pri
spel v vzhodni Berlin na uradni šti
ridnevni obisk v Vzhodno Nemčijo, 
kamor ga je povabil njegov vzhod
nonemški kolega Oscar Fischer. Po
ročajo, da bodo pogovori med obe
ma zunanjima ministroma obsegali 
predvsem gospodarska vprašanja. 
Izmenjava med Vzhodno Nemčijo in 
Avstrijo se je v zadnjih letih močno 
okrepila.

RIM, 23. — Polemikam zaradi izjav neofašističnega poslanca, 
nekdanjega načelnika varnostne službe SID generala Micelija v par
lamentu, ni konca in se zaostrujejo ter je sedaj vanje naravnost 
vpleten sem predsednik republike Giovanni Leone.

General Miceli je namreč v zbor
nici izzval incident s predsedni-

Predsednik vlade Giulio Andreotti

kom vlade Andreottijem in razo
del, da je svoj čas sestavil zaup
no poročilo, v katerem je «odsve
toval imenovanje Andreottija za 
predsednika vlade». Andreotti je 
tedaj reagiral zelo ostro, Miceli pa 
je zahteval, naj se ustanovi poseb
na preiskovalna komisija za «nje
gov primer».

Sledilo je kratko zatišje, ko se je 
nenadoma oglasil socialistični vo
ditelj Mancini, ki je s svojim po
slanskim vprašanjem obnovil vso 
zadevo. Mancini v bistvu sprašuje, 
komu je Miceli poslal «zaupno poro
čilo» proti Andreottiju in zakaj. Ne 
gre pri tem pozabiti, da je Mancini 
vedno veljal za Andreottijevega o- 
sebnega prijatelja in zagovornika 
stališča, da se z njim da sodelovati 
tudi na vladni ravni. Razumljivo je, 
torej, da Mancini ni mislil s tem 
napasti Andreottija. Koga, torej? 
Sedaj se je oglasil rimski tednik 
«H Tempo», ki velja za poluradno 
glasilo Mancinija. «Il Tempo» po
drobno opisuje, da je Miceli tesno 
sodeloval s predsednikom republike 
Leonejem in da je prav njemu po
slal tudi zaupno sporočilo proti An
dreottiju, češ da je ta «pripravljen 
tudi na dogovor s komunisti».

Na te trditve rimskega tednika 
je ostro reagiral tiskovni urad Kvi- 
rinala, k; je v imenu predsednika 
republike izdal naslednji demanti:

«Prvič. Predsednik republike ni 
nikoli zahteval, ker tega ne bi do
pustil, da bi ga SID obveščal o po
litičnih, upravnih ali sodnih osebno
stih. Drugič. Predsednik republike 
ni nikoli sprejel nobenega poročila 
o Andreottiju v zvezi s poverjanjem 
vladnih nalog. Tretjič. Povsem ne
resnična je vest, da bi se Miceli 
občasno srečal s predsednikom Le
onejem, saj ga ta ni več sprejel ou 
uradnega sprejema (na njegovo zah
tevo) dne 12. maja 1972. Odtlej ni 
nekdanji načelnik SID imel nobene
ga stika z državnim poglavarjem, 
četrtič. Lažna in smešna je trditev, 
da bi predsednik Leone poveril svo
jemu sinu nalogo, s katerim naj bi 
Miceli imel nadaljnje stike».

Na ta demanti je reagiralo ured
ništvo «II Tempo», ki točko za točko 
potrjuje svoje trditve in posredno 
očita predsedniku republike, da pri
kriva resnico. V svojem sporočilu 
«n Tempo» pove, da je sam gene
ral Miceli povedal, da se je «več
krat sestal z državnim poglavar
jem». V ta namen je prejemal br
zojavna vabila z oznako «strogo taj
no». Eno tako brzojavko ima sedaj 
uredništvo. Glede «poročil o poli
tičnih, upravnih in sodnih osebno
stih» trdi rimski tednik, da so zbra
ne v posebnih svežnjih in jih ima 
SID v svojem arhivu. V enem izmed 
teh svežnjev je tudi poročilo o An
dreottiju. «Il Tempo» pojasnjuje, da 
je poročilo «dolgo devet vrstic», s

čimer daje razumeti, da ima kopijo 
poročila. Tednik pojasnjuje tudi, da 
je pripravljen general Miceli (MSI) 
to besedilo prebrati na javni seji 
zbornice.

Na koncu «H Tempo» potrjuje re
sničnost vesti, da je med pogovo
rom z državnim poglavarjem bil 
Leonejev sin prof. Mauro predstav
ljen kot «tesen sodelavec za zadeve 
državne varnosti» in da je prav 
Giovanni Leone poveril prof. Mauru 
(in to povedal generalu Miceliju) 
nalogo, naj z njim «razpravlja o 
teh problemih». Poleg njega naj bi 
predsednik Leone imenoval tudi na
čelnika svojega tiskovnega urada 
dr. Nina Valentina. Za vse to zah
teva rimski tednik, naj se obliku
je posebna parlamentarna komisija.

Razumljivo je, da gre za izredno 
hude obtožbe, ki zadevajo nepo
sredno odnose predsednika republi
ke do predsednika vlade in odnose 
državnega poglavarja z varnostno 
službo. Lahko bi podoben primer i- 
menovali italijanski «Watergate», saj 
rimski tednik obtožuje predsednika

republike, da je vedel za domnevno 
vohunjenje državne varnostne služ
be za predsednikom vlade.

V Sevesu zaplenjenih 
120 praznih stanovanj

MONZA, 23. — Kmalu bo verjet
no enajst ljudi, katerim bo preisko
valni sodnik Rinaldo Rosini poslal 
sodno sporočilo v zvezi z uhajanjem 
strupenega dioksina iz tovarne IC 
MESA v Sevesu. Po mnenju preisko
valnega sodnika je namreč več lju
di (predvsem strokovnjakov in vo
dij oddelkov) vedelo za nevarnost, 
ki jo predstavlja dioksin, vendar so 
doslej molčali.

Dežeina uprava Lombardije je 
medtem sporočila, da bo v Sevesu 
zaplenila 120 praznih stanovanj in 
jih dala na razpolago izgnancem, 
ki živijo v motelu Agip. Za ostale, 
ki pa zahtevajo, naj jim zgradijo 
nove hiše, sicer ne mislijo zapustiti 
zasilnega prebivališča, pa se dežel
ni upravitelji še niso odločili. Ni 
šs namreč jasno kdaj in kako bo 
lahko dežela poskrbela za izgradnjo 
povsem novega naselja, kakršnega 
zahtevajo izgnanci.

OD VČERAJ POSVETOVANJA NA DUNAJU

Države OPEČ proučujejo 
možnost ponovnega 

porasta cene petroleja
Ukrep bi nujno prizadel tudi Italijo, katere primanjkljaj r 
plačilni bilanci je odvisen v veliki meri od uvoza petroleja

Prihod izvedencev OPEČ na sedež organizacije na Dunaju. (ANSA)
.................... ....................................................................................... .....................................■im     Milin ti>„

SIRIJA NAJ BI NAČRTOVALA PONOVEN VOJAŠKI POSEG

Desnica proti politični 
rešitvi krize v Libanonu

Muslimansko mesto Tripoli v severnem Libanonu baje popolnoma 
obkoljeno ■ Nadaljujejo se spopadi v Bejrutu in v hribih

BEJRUT, 23. — Desničarske sile 
že več dni oblegajo mesto Tripoli 
v severnem Libanonu, od koder 
prihajajo vsekakor samo delna in 
včasih nasprotujoča sj;poročila. Fa
langisti so namreč sporočili, da so 
zasedli vrsto krajev strateškega po
mena v vzhodnem predmestju Tri
polina, medtem ko Palestinci in na
predne sile trdijo, da so odbili vse 
napade na tem območju. Desničar
ski «Glas Palestine» je s svoje stra
ni sporočil, da bodo falangistične o- 
borožene sile najprej popolnoma ob
kolile mesto in ga komaj potem na
padle. Libanonska levičarska dnev
nika «Al Safir» in «Al Moharer» pi
šeta, da so Sirija in desničarske si
le izdelale skupen načrt, da bi o- 
krepile vojaški pritisk na mesto Tri
poli. Bejrutski časopis, ki izhaja v 
francoščini «L’Orient le Jour», pa 
navaja kroge, ki so zelo blizu izvo
ljenemu predsedniku Sarkisu in ki 
trdijo, da je Sirija trdno odločena 
spet vzpostaviti red v Libanonu, še 
preden bi novoizvoljeni predsednik 
prevzel svoje funkcije, do česar bo

prišlo -23, septembra. Po teh.grogih 
Sirci ne izključujejo možnosti hi
tre vojaške operacije, s katero naj 
bi vzpostavili red, če bodo vsa po
gajanja spodletela. Točnih podatkov 
o predvideni sirski vojaški operaciji 
ni, kaže pa, da predvidevajo celo 
pohod na Bejrut.

V libanonskem glavnem mestu se 
bombardiranja nadaljujejo, tarča 
pa niso več samo mestne četrti, 
kjer bivajo muslimani in pa trgov
sko središče, temveč tudi kristjan- 
ske četrti. Namen obstreljevanja 
je, kot kaže, ustrahovanje civilne
ga prebivalstva. Hotel; bi baje pre
pričati kristjane, naj zapustijo za
hodne mestne četrti, ki so že v 
glavnem porušene, ter da se izse
lijo na vzhod, kjer je večina že 
kristjanske vere, kar bi olajšalo 
razdelitev Libanona na podlagi ve
roizpovedi.

Kljub intenzivni vojašk; dejavno
sti tako v predmestjih Bejruta, kot 
v okolici Tripolija in v hribih, je 
očitno, da skušajo Sirija, libanon
ski desničarji, palestinsko odporni-
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SPODLETELA PREUSMERITEV ZARADI POSEGA EGIPTOVSKE VOJSKE

Skupim teroristov poskusila preusmeriti 
«imeing 737» egiptovske letalske družbe
Preusmeritelji so skušali odpeljati letalo v Libijo ter zahtevali osvoboditev petih terori
stov iz egiptovskih zaporov - PLO ostro obsodila take oblike boja za palestinske pravice

Po krvavem incidentu ob raz
mejitvenem pasu med Južno in 
Severno Korejo, ki je zahteval 
smrt dveh ameriških častnikov, 
napetost pri Panmundžomu še 
ni popustila Na obeh straneh 
meje so čete v stanju vojne 
pripravljenosti (na južnokorej- 
skem ozemlju 300.000 mož), a 
pravi boj se sedaj bije na diplo
matski ravni.

Medtem ko se nadaljuje vo
jaški pritisk falangistov na sever- 
nolibanonsko mesto Tripoli, ki ga 
nadzorujejo Palestinci in napred
ne sile, je politični urad desni
čarjev objavil resolucijo, v ka
teri izraža svoje nasprotovanje 
kakršnikoli politični rešitvi ter 
trdi, da je libanonsko krizo mo
goče rešiti samo z vojsko.

Skupina teroristov je skušala 
preusmeriti egiptovsko letalo, ki 
je letelo na progi Kairo - Luk- 
sor in ga odpeljali v Libijo. Ker 
niso imeli dovolj goriva so mo
rali pristati v Luksorju, kjer so 
posebne enote egiptovske vojske 
osvobodile vse potnike in areti
rale preusmeritelje.

Sindikati zahtevajo od Andre
ottijeve vlade, da obnovi pogaja
nja v zvezi z gospodarskimi re
formami, Jugom, zaposlovanjem 
in investicijami. Kajti pripravlje
ni so sprejeti tudi določene žrtve, 
vendar pod pogojem, da so mo
tivirane z jasnimi vladnimi ob
vezami. Adreotti bo moral na te 
zahteve odgovoriti, sicer tvega 
«vročo jesen», ki bi ga odpihnila. 
Računajo, da bo na nekatera 
postavljena vprašanja odgovoril 
v Bariju, kjer bo v drugi tretji
ni septembra odpfl tamkajšnji 
velesejem.

KAIRO, 23. — Pustolovščina sku
pine preusmeriteljev, ki so se da
nes zjutraj polastili «boeinga 737» 
egiptovske letalske družbe in sku
šali prisiliti pilota, da jih odpelje v 
libijsko mesto Bengazi ter doseči 
osvoboditev petih jetnikov iz kair
skega zapora, je trajala devet ur, 
nakar so posebni oddelki egiptovske 
vojske vdrli v letalo in osvobodili 
približno 90 talcev, kolikor jih je 
bilo na letalu.

Letalo je odpotovaio iz Kaira v 
Luksor in je imelo na krovu 102 o- 
sebi, med katerimi približno 30 ja
ponskih turistov, 18 Francozov in 
4 Nemce. Takoj po vzletu so preu
smeritelji zahtevali od pilota, naj 
jih odpelje v Bengazi. Pilot je nji
hovo zahtevo zavrnil, eš da nima 
dovolj goriva za tako dolgo potova
nje. Letalo je nato pristalo v Luk
sorju, kjer naj bi ga oskrbeli s ke- 
rosinom, saj so preusmeritelji za
grozili, da ga bodo razstrelili, če 
jim egiptovske oblasti ne bodo za
gotovile potrebnega goriva. Obenem 
so zahtevali izpustitev petih jetni
kov iz -»giptovskih zaporov. Kot po
ročajo iz Egipta je skupina štela 
sedem oseb, v njej pa so bili Li
bijci, Alžirci in Palestinci. Povelj
nik naj bi bil Libijec. Med postan
kom v Luksorju, kjer so letalo ob- 
kr vlili močni vojaški oddelki, so 

.'preusmeritelji izpustili ženske, otrd
ita in tri starejše potnike.

Do odločilnega razpleta je prišlo 
ob 17.30, ko so posebne enote egip
tovske vojske napadle letalo in o- 
svobodile potnike. V prvem poroči
lu, ki ga je objavila egiptovska ti
skovna agencija MEN je bilo reče
no, da preusmeritelje zaslišujejo, 
medtem ko se je kasneje izvedelo, 
da so nekateri bili ranjeni, eden pa 
da je v izredno hudem zdravstve
nem stanju v bolnišnici. Doslej ni 
točnejših podatkov o poteku vojaške 
operacije, do katere je prišlo na 
luksorskem letališču, ki je sicer vo
jaško. na katerem pa pristajajo tu
di številna potniška letala, ki pre
važajo turiste, ki jih v Luksor va
bijo veličastni ostanki staroegipčan
ske kulture, ki so - bližini mesta. 
Luksor namreč leži prav tam, kjer 
so nekoč bile starodavne Tebe. Na
pad na letalo sta, kot poroča agen
cija MEN, vodila predsednik vlade 
Salem in minister zt- vojno Gamaši, 
ki sta prišla v Luksor takoj potem, 
ko sta zvedela za preusmeritev.

Odgovornost si je prevzela orga
nizacija, ki si je nadela naziv «gi
banje palestinske. revolucije», preu
smeritev pa je Organizacija za o- 
svoboditev Palestine ostro c-asodiia, 
češ da gre za podvige, ki škodijo 
stvari palestinskega ljudstva. Ob
sodbo je izrazila tudi libijska vlada.

Med osebami, za katere šo preu- 
.smeritelji zahtevali osvoboditev so 
trije Libijci, ki so jih obsodili na1

dolge zaporne kazni, ker so načrto
vali atentat na nekdanjega libijske
ga voditelja majorja El Mejhišija, 
ki trenutno živi kot begunec v Kai
ru. Preusmeritelji so hoteli, da egip

tovske oblasti spustijo na svobodo 
tudi dva zapornika, ki ju obtožuje
jo, da sta pred kratkim organizirala 
atentat proti bivšemu predsedniku 
južnojemenske vlade.

Pot, ki jo je preletelo egiptovsko letalo, ki so ga teroristi preusmerili.
(Telefoto ANSA)

ško gibanje in napredne sile prido-č 
biti na času pred načrtovanim se
stankom šefov arabskih držav. Po 
mnenju političnih opazovalcev, bo 
23. september, ko zapade mandat 
sedanjega predsednika Frangieja, 
odločilnega, pomena za libanonsko 
krizo. Izvoljen; predsednik Sarkis, 
bo potem moral spet navezati dia
log z raznimi libanonskimi stranmi. 
Proti kakršnim koli pogajanjem so 
desničarji, ki zavračajo sleherno po
litično rešitev. Politični urad falan
gistov je ob koncu svojega zaseda
nja danes objavil resolucijo, v ka
teri trdi, da je možna samo voja
ška rešitev. Pri tem naj dodamo, 
da je tudi - vodja nacionalnega gi
banja Kamal Džumblat danes pou
daril, da ne verjame v možnost po
litične rešitve.

230 libanonskih in palestinskih 
družin, ki so se rešile 'iz taborišča 
Tal El Zaatar, je našlo zavetišče 
v kristianski vasi Damur, ki so jo 
prebivalci zapustili januarja po kr
vavi bitki med pristaši desničarja 
Chamuna in Palestinci.

Kljub govoricam o možnosti po
novnega sirskega posega v Libano
nu, je Sirija danes objavila sporo
čilo, v katerem izraža svojo pod
poro sklicanju arabskega sestanka 
na vrhu. Zunanji minister Abdel Ha- 
lin Kadam je poslal poslanico v 
tem smislu generalnemu tajniku A- 
rabske zveze Mahmudu Riadu. V 
njej izraža upanje, da bo generalni 
tajnik Arabske zveze kmalu podvzel 
potrebne korake pri drugih arab
skih deželah, da bi določili kraj in 
datum srečanja. Arabski vrh bi mo
ral proučiti tako splošni položaj v 
medarabskih odnosih kot libanon
sko krizo.
_ Ameriška odposlanca, ki sta pri
šla v Libanon, da bi spet navezala 
stike s kristjanskimi voditelji, sta 
se danes sestala s predsednikom 
Frangiejem. Pri pogovoru je bil nav
zoč tudj zunanji minister Cartelle 
Chamun, vodja libanonskih desni
čarjev. Pred tem sta ameriška od
poslanca imela daljši pogovor z iz
voljenim predsednikom Sarkisom. 
Po mnenju političnih opazovalcev

DUNAJ, 23. — V avstrijskem glav
nem mestu se je danes zjutraj za
čelo .zasedanje gospodarskih izveden
cev držav članic organizacije izvoz
nic petroleja OPEČ, ki bodo morali 
izdelati predloge za morebitno zvi
šanje cene surovega petroleja, o če
mer bo sklepala prihodnja ministr
ska konferenca OPEČ. Slednja se bo 
sestala, kot so določili na zadnji 
konferenci, ki je bila maja na otoku 
Bali, 15. decembra v Katarju. Kaže 
vsekakor, da je po njihovem mne
nju nujno čim prej sprejeti odločitev 
v zvezi s povišanjem cene.

Na otoku Bali niso glede cene pe
troleja sprejeli nobene odločitve, 
.predvsem zaradi stališča Saudove 
Arobije, ki je bila odločno proti vsa
kemu povišanju cen. ki so zadnjič 
poskočile lani septembra, ko se je 
nafta podražila za 10 odst.

Zasedanje gospodarskih izvedencev 
bo trajalo približno teden dni.

Morebiten ponoven porast cene pe
troleja bi nujno prizadel tiste drža
ve, ki ne razpolagajo z lastnimi e- 
nergetskimi viri in ki so gospodar
sko šibkejše. Med temi je tudi Itali
ja, katere trgovinski primanjkljaj je 
odvisen v dobršni meri prav od u- 
voza petroleja. Italijanski gospodar
stveniki že mislijo na ukrepe, ki bi 
jih bilo treba sprejeti, da bi omejili 
potrošnjo bencina in drugih petro
lejskih proizvodov. Porast cene su
rovega petroleja bi očitno takoj pri
zadel italijansko industrijo, pri kate
ri je komaj sedaj opaziti nekatera 
znamenja premostitve hude krize, v 
kateri se nahaja že nekaj let.

Med ukrepi, ki jih proučujejo, da 
bi zmanjšali porabo, naj omenimo 
uvedbo dvojne cene in racioniranja 
bencina. Vsak avtomobilist paj bi 
dobil bone za določeno količino ben
cina, kar pa bi porabil več pa bi 
moral kupovati na prostem trgu, 
kjer bi bila cena bencina občutno 
višja. Govorijo o 1090 lir za liter. 
Pri tem ugotavljajo, da bi tak ukrep 
prizadel v glavnem revnejše plasti 
prebivalstva, za katere bi ta cena 
bila previsoka, medtem ko za boga
tejše porast cene ne bi bila oreveli- 
ka žrtev. Mislijo tudi znižati najvjš- 
jo dovoljeno hitrost, in sicer na 90 
km na uro na avtocestah in 70 na 
navadnih cestah. Gre vsekakor za 
'domneve, očitno pa je, da se bo mo
rala Andreottijeva enobarvna vlada 
v kratkem spoprijeti tudi s tem vpra
šanjem, ki ga nikakor ne gre pre
zreti.

Pred vladno 
krizo v Franclji

pomeni dejstvo, da sta se prej se
stala s Sarkisom, da ZDA podpirajo 
slednjega, ki je znan zaradi svoje 
zmernosti.

Prvič po nastanku izraelske drža-
e je Tel Aviv odprl svojo severno 

mejo skupini libanonskih državlja
nov. ki so prišli v Izrael, da bi pre
živeli nekaj tednov pri svojih so
rodnikih, ki jih niso videlj že 28 
let. 23 arabskih družin iz južnega 
Libanona je dobilo dovoljenje, da 
prekorači izraelsko mejo pri Dove- 
vu. Izraelski ukrep naj bi sodil v 
okvir sedanje politike «odprte me
je», kj jo skuša Tel Aviv uresničiti 
že nekaj tednov, saj so Izraelci 
zadnje čase dovolili skupinam liba
nonskih državljanov, da se pridejo 
zdravit v Izrael, nato pa tudi da 
prodajo v Izraelu svoje kmetijske 
pridelke. Današnji ukrep pa je pr
vi te vrste od leta 1948.

PARIZ. 23. - Predsednik re
publike Valéry Giscard d'Estaing

ŽENEVA, 23. — Španski zunanji 
minister Marcelino Aguirre je imel 
danes v Bernu vrsto pogovorov s 
šefom švicarske diplomacije Pier- 
rom Graberjem.

je sprejel danes zvečer v Elizejski 
palači ministrskega predsednika 
Jacquesa Chiraca. Pogovor bi ute
gnil postati zadnji med sedanjo vo
dilno francosko dvojico. Čedalje bolj 
vztrajno namreč krožijo v Parizu 
govorice, da bo kmalu prišlo do 
vladne preosnove in s tem v zvezi, 
da je Chirac že pred mesecem dni 
poslal Giscardu d'Estaingu pismo, 
v katerem napoveduje svoj odstop. 
Kot njegovega najbolj verjetnega 
naslednika pa omenjajo sedanjega 
ministra za gospodarstvo in finan
ce Jeana Pierra Fourcadea.

Chirac bi utegnil postati «koordi
nator večine», njegova naloga pa 
naj bi bila organizirati politične vo
litve 1978. Poglavitni cilj pa naj bi 
bil prepričati degoliste, naj pod
prejo politiko reform v skladu z 
«dokumentom o napredni liberal
ni družbi», ki naj bi ga Giscard d'E
staing objavil sredi septembra.

Pred pogovorom s Chiracom je 
predsednik republike vodil medmi
nistrsko sejo o vprašanjih odškodni
ne kmetom, ki jih je prizadela suša.

\
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DANES SE SESTANE STRANKIN POKRAJINSKI ODBOR

Odstopi v pokrajinskem odboru stranke 
osrednja točka razprave vodstva PSI
Načelniki svetovalskih skupin v deželnem svetu bodo danes določili 
dnevni red prihodnjega zasedanja - Številni obiski v prihodnjem mesecu

Po krajšem poletnem premoru se 
v teh dneh ponovno prične živahna 
politična dejavnost. To velja pred
vsem za deželno upravo, ki je polno 
zaposlena predvsem z ukrepi v ko
rist prebivalstvu področja, ki ga 
je prizadel potres. Tako se že da 
nes popoldne sestanejo načelniki 
svetovalskih skupin v deželnem sve
tu, ki bodo pod predsedstvom pred
sednika Pittonija razpravljali o bo
dočem delu. Prihodnji teden bi se 
namreč moral sestati deželni svet 
in danes bodo določili dnevni red 
zasedanj in prioriteto razprave o 
nekaterih zakonskih osnutkih, ki za 
devajo najnujnejše posege na po 
dročju potresa. Nedvomno bo poli 
tična dejavnost v septembru zelo 
živahna, tudi zaradi številnih obis
kov: najprej bo obiskal našo de
želo ministrski predsednik Andreot
ti, ki bo prispel v Trst 3. septembra. 
Istega dne bo v Pordenonu notranji 
minister Cossiga. Sredi meseca bo
do prispeli v Furlanijo predstavniki 
obeh vej parlamenta, ki bodo 
proučevali nekatere posege v korist 
žrtvam potresa. Ob koncu septembra 
pa bi morali odpotovati predstav
niki deželnega sveta na uradni o- 
bisk v Slovenijo.

Zelo živahna je tudi dejavnost po
litičnih strank.

Drevi se sestane pokrajinski izvr
šni odbor PSI, da bi razčistil po
ložaj v vodstvu stranke, ki je na
stal po odstopih raznih članov, pred
vsem Kervina in Ulcigraia. V spo
ročilu članstvu PSI sta Ghersi in 
Tringale orisala celotno ozadje o- 
stavk. Kervinov predlog o rešitvi 
krize na občini z zavezništvom KD - 
PSI in na pokrajini z ustanovitvijo 
levičarskega odbora, je neuresničljiv 
in služi samo za želje po raznih od- 
bomištvih. Ghersi in Tringale pod
črtujeta med drugim predvsem ne
dopusten način vodenja polemik, saj 
je Kervin ves svoj napad sprožil 
preko strani italijanskega tržaškega 
dnevnika, za katerega je znano, da 
je vse prej kot naklonjen socialistom, 
ne da bi poiskal v stranki sami pri
merne oblike za soočenje.

Iz vsega tega lahko sklepamo, da 
bo sestanek precej živahen, saj gre 
predvsem za prvo politično razčišče- 
nje po volitvah 20. junija. V vsedr

žavnem vodstvu PSI je prišlo do 
sprememb, ki se niso odrazile v tr
žaški federaciji PSI. Sedaj naj bi 
pokrajinski izvršni odbor to zadevo 
skušal urediti, čeprav se zdi, da 
kraj in čas nista za to primerna, 
ker bo v oktobru pokrajinski kon
gres stranke, ki je pristojen za to.

Vsaka preuranjena poteza lahko, 
po mnenju v krogih PSI, samo ško
di ugledu stranke. Poleg tega bodo 
na sestanku podrobno analizirali vse 
politične predloge, ki so jih predlo
žili Kervin in ostali. Po vsej ver
jetnosti bodo zahtevali tudi preiska
vo o «begu novic» iz strankinih vrst, 
do česar je prišlo v prejšnjih dneh.

nator Sema, pa se je v svojem po
segu dotaknil nekaterih pekočih pro
blemov italijanske družbe, kot so 
pomoč potresencem, moralizacija 
javnega življenja in gospodarska kri
za. Po govorih je bil ples z ansam
blom Praprot.

Slabo vreme motilo 
praznik komunističnega 
tiska v Križu

Organizatorji sobotnega in nedelj
skega praznika komunističnega tis
ka v Križu niso imeli sreče z vre
menom, ki jih je v soboto prisililo, 
da so celo odpovedali ples na tradi
cionalnem «brjarju». Tudi v nedeljo 
ni bilo vreme preveč primerno za 
proslavo na odprtem, a se je pred
vsem v popoldanskih urah kljub te
mu zbralo na vrtu kriškega Ljud
skega doma še kar precej ljudi, 
medtem ko jih je bilo v večernih 
urah nekoliko manj. Nedeljski shod 
je odprl vaški moški zbor Vesna, ki 
ga vodi Franček Žerjav. Zapel je 
več partizanskih in narodnih pesmi. 
Nato sta spregovorila novoizvoljena 
senatorka Jelka Gerbec v sloven
ščini in senator Paolo Sema v ita
lijanščini. Grbčeva se je v svojem 
govoru dotaknila dvanajste obletni
ce smrti komunističnega voditelja 
Togliattija in pa zatiranja sloven
ske manjšine v Avstriji. Ravnanje 
avstrijskih oblasti, je poudarila se
natorka, je bolj podobno nacističnim 
metodam, kot pa demokratičnim, na 
katere se avstrijska vlada in po
sebno Kreisky v zadnjem času več
krat sklicujeta. Ob koncu je govor
nica poudarila velik delež koroških 
komunistov pri reševanju tega pro
blema in zaključila, da bo morala 
italijanska vlada čimprej priznati 
vse pravice Slovencev v Italiji. Se-

BiuiiiiiiiiikHiiiiiiiiiiiiimitiiinimiiimiiiiiuiiiiiimiiuiiiuiuinuinfiMiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiliiiiiiniiiiiiiiiiiH

VČERAJ V MILJSKI LADJEDELNICI

Zaradi nenadne slabosti 
varilec padel z ogrodja
Delavca s Trebč so sprejeli v bolnišnico s pridržano progno
zo - Študent ranjen v prometni nesreči na obalni cesti
Med delom v ladjedelnici «Alto A- 

driatico» v Miljah se je včeraj po
poldan, nekaj po 15. uri, hudo po
nesrečil 41-letni varilec Aldo Mose- 
nich, doma v Trebčah 41. Delavec 
je bil na ogrodju ob neki ladji ter 
je opravljal svoje običajno delo, ko 
ga je nenadoma prijela slabost. Iz 
gubil je ravnotežje ter strmoglavil 
z višine treh metrov na tla. Pri 
padcu se je hudo udaril ter ranil 
v glavo.

Sodelavci so mu nemudoma prisko
čili na pomoč in poklicali Rdeči križ. 
Z rešilcem so ga nato skoraj neza
vestnega in pod hudim šokom pre
peljali v tržaško bolnišnico. Zdravni
ki na oddelku za oživljanje so si 
zaradi njegovega resnega stanja pri
držali prognozo.

V bolnišnico so včeraj sprejeli tudi 
18-letnega dijaka Claudia Cendacha 
iz stopnišča Scala Santa 4. Mladenič 
na obalni cesti je pri Miramarskem 
parku, v bližini dveh predorov, preč
kal cesto in takrat je mimo pripe
ljal 34-letni Pietro Gorlatto, doma 
iz Nabrežine, kamnolom 4/3 ter ga 
je s vozilom taunus podrl. Cendach

si je pri tem zlomil desno lopatico 
in v bolnišnico ga je pospremil sam 
Gorlatto. Sprejeli so ga na ortoped
ski oddelek s prognozo okrevanje v 
mesecu . in pol.

V Trstu registrirana 
dva potresna sunka

Aparature geofizikalnega obser
vatorija v jami pri Briščikih so za
beležile v včerajšnjih jutranjih urah 
dva močnejša potresna sunka. Prve
ga, ki je dosegel jakost 5,7 stopnje 
Richterjeve lestvice, so zabeležile 
ob 5. uri 17’23”, epicenter potresa 
pa naj bi bil oddaljen 975 kilome
trov jugovzhodno od observatorija, 
v bližini grškega otoka Kefallenia 
v Jonskem morju.

Do drugega sunka je prišlo pri
bližno pod ure kasneje, ob 5. uri 
41’3”. Njegov epicenter naj bi bil 
na Kitajskem, približno 600 km se
verno od pokrajine Čung King. Ta 
potresni sunek je dosegel jakost 6,7 
stopnje Richterjeve lestvice.

Konec skupinskih dopustov 
delavcev industrijske cone

Včeraj so se vrnili na delo v 
obrate v industrijski coni še zadnji 
delavci, ki so v prejšnjih dneh iz
koristili dvotedenske skupinske do
puste in odšli na zaslužene počitni
ce. Na delo so se vrnili uslužbenci 
tovarn Grandi motori, Iret, Orion 
in še nekaterih drugih, tako da je 
steklo delo v industrijski coni spet 
s polno paro.

DANES začetek na univerzi PRODOREN USPEH TREH OPERET V GLEDALIŠČU «ROSSETTI»
Tečaj o prevozih 
EGS- tretji svet

V avli «Venezian» na ekonomski 
fakulteti tržaške univerze se bo da
nes ob 10. uri začel 17. mednarodni 
tečaj o organizaciji prevozov v Ev
ropski gospodarski skupnosti. Tečaj 
je letos pripravil Inštitut za prouče
vanje odnosov v EGS. Uvodna pre
davanje o skupni prometni politiki 
v Evropi bo imel predstavnik pro
metnega odseka pri EGS 'v Bruslju 
prof. J. Erdmenger. Do 3. septem
bra, ko se bo tečaj zaključil, je 
predvidenih še 16 drugih preda
vanj. Osrednja tema le-teh bo o- 
bravnavala odnose med evropsko 
deveterico in tretjim svetom. Te
čaja se bodo udeležili tudi številni

S koncem operetnega testivala 
prehod v jesensko-zimsko sezono

V «Teatro Stabile» 18. novembra premiera Cankarjevega «Martina Kačurja» v odrski 
priredbi Fulvia Tomizze pod naslovom «Idealist» - Tudi SSG začenja s pripravami

Z zaključno predstavo operete 
«Ples v Savoyu» v gledališču Ros
setti je poletna sezona prireditev na 
Tržaškem praktično pri koncu. Na 
tržaškem gradu je sicer še odprta 
kiparska postumna razstava del ki
parja Mirka Basaldelle in v teku je

jugoslovanski izvedenci, med kate- ! tudi predvajanje ameriških filmov
rimi naj omenimo svetnika za pro
metna vprašanja pri reški Jugoli- 

| niji Borisa Glavana in predstavnika 
slovenskega republiškega sekretaria
ta za promet in zveze Bruna Ka- 
reliča.

© Tržaška občina obvešča, da bodo 
danes ponovno odprli Ljudsko knjiž
nico. Ob delavnikih bo knjižnica od
prta kot doslej od 8. ure do 13.30, 
ob torkih, četrtkih in petkih pa tudi 
v popoldanskih urah od 17. ure do 
19.30. Ob nedeljah, ponedeljkih in ob 
praznikih bo Ljudska knjižnica za
prta.

sedemdesetih let, toda prireditev, 
ki bi bile deležne množičnega obi
ska, je konec. Medtem pa prihaja
jo že prve vesti o jesensko-zimski 
sezoni, ki bo seveda slonela, kot 
vedno, na gledališki (dramski in o- 
perni), koncertni in razstavni dejav
nosti številnih tržaških umetnostnih 
galerij.

Operetna sezona v organizaciji gle
dališča Verdi je — kot je bilo pri
čakovati — dosegla tudi letos izre
den uspeh. Vseh 22 predstav treh 
operet je bilo popolnoma razproda
nih, umetniški uspeh nadvse zado
voljiv, v koreografskem in kostum-
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VČERAJ POPOLDAN V SREDIŠČU MESTA

Požar v trgovini s čeviji: 
nad sto milijonov lir škode

Ogenj, ki se je vnel zaradi kratkega stika v skladišču, je uniči! 
celotno zalogo čevljev in vso opremo ■ Lastnik se je rešil skozi okence

Nenaden, a silovit požar je vče
raj popoldan nekaj pred 17. uro 
popolnoma uničil trgovino s čevlji 
«Manam» v Ul. Mazzini 43 c. Ogenj 
se je vnel v majhnem skladišču nad 
trgovino iz še ne povsem jasnega 
vzroka. Najbrž je pri klimatorju ali 
pri reklamnem napisu nastal kratek 
stik in plameni so v trenutku zajeli 
kartonaste škatle čevljev ter lesene 
police. Lastnik trgovine, 51-letni 
Bruno Serli, doma v Ul. Raffaello 
Sanzio 19, se je v tistem trenutku 
nahajal prav v skladišču in ker je 
požar zajel tudi lesene stopnice, se 
je naenkrat znašel v ognjeni celici. 
Prisebno je odprl okence ter se sko
zi odprtino in po železni navojnici 
bližnje urame rešil na ulico.

Zaradi tedenskega počitka je bila 
sicer trgovina včeraj zaprta, a Ser
li je skppaj A s^kinjo Marijo Cle- 
va ter prodajalko Giorgio Campi 
pospravljal prodajalno in skladišče. 
Obfenenr je1'prinesel nekaj novih pa
rov'čevljev " iž' večjega skladišča. 
Zanimivo je dejstvo, da je vajenka 
Giorgia Campi komaj včeraj prvič 
prišla na delo k omenjenemu trgov
cu. Ker sta bili obe že:.ski v tre
nutku, ko je izbruhnil požar v pri
tličju, jima ni bilo težko steči na 
cesto.

Medtem so iz bližnje lekarne po
klicali gasilce ter policijo in neka
teri so pritekli, da bi nudili svojo

Lastnik trgovine Bruno Serli

Slovenski maturanti na izlet po Jugoslaviji

Včeraj ob 7. uri zjutraj je iz Trsta odpotovalo na maturantski izlet po Jugoslaviji 40 dijakov, ki so letos 
maturirali na slovenskih višjih sred njih šolah. Že pred sedmo uro so se zbrali na Trgu Oberdan pred 
jalačo dežele Furlanije - Julijske krajine, kjer jih je čakal posebni. avt obus s katerim so se odpeljali do 
Ljubljane, kjer jih je pričakal ped agoški svetovalec za slovenske šole na Tržaškem prof. Sivec, ki bo tudi 
rodil izlet. Dijake spremljata prof. Jože Seražin in prof. Sheila Lovrenčič. Vrnili se bodo čez osem dni.

Silovit požar

pomoč. Vendar se je ogenj že tako 
razširil, da je uničil vse, kar je 
bilo v prodajalni, ki je delno zava
rovana. Računajo, da znaša škoda 
približno 100 ali 120 milijonov lir.

Gasilci, .ki sta jih vodila načelnik 
oddelka Piacentini in polkòvnik Lo 
Fano, so v kratkem pogasili ogenj, 
a iz trgovine niso mogli rešiti ni
česar. Tisoče parov čevljev, vso o- 
premo trgovine in vse, kar je bilo 
pač v notranjosti, je ogenj uničil. 
Na srečo pa je bil poseg gasilcev 
dovolj hiter, da se plameni niso raz
širili na bližnja stanovanja in trgo
vine.

Bruno Serli, ki je baje bil usluž
benec Acegata, in ki je, kot smo 
slišali, zaradi slabega srca, zapu
stil službo, je bil izredno potrt. Te
kal je po opustošeni trgovini, da bi 
kaj rešil, ni se hotel prepričati, da 
je bil ogenj neprizanesljiv. Ko so 
z lopatami metali ostanke čevljev 
in pohištva na cesto, je vsemu sle
dil z zaprepadenim pogledom.

Zaradi požara je včeraj popoldan 
prišlo tudi do zastojev v prometu. 
Po Ul. Mazzini vozijo namreč le 
avtobusi in taksiji in zaradi požara 
so morali promet preusmeriti.

Javni sestanek 
glede proge št 26

Odbor prebivalcev iz Barkovelj 
in z Grete, ki se za prevoz poslu
žujejo avtobusov, bo priredil jutri/ 
ob 20.30, v Rumeni hiši v Barkov- 
ljah (Furlanska cesta 293) javni 
sestanek, na katerem bodo raz
pravljali o predlogu občinskega od
bornika Orlanda in ravnateljstva' 
Acegata v zvezi z avtobusom pro
ge 26. Na sestanek so povabili pred- 
sedništvo in komisijo za prevoze

pri rajonski konzulti za Rojan, Gre
to in Barkovlje.

Motociklist podrl žensko
Sinoči malo pred 21. uro je na 

Korzu Saba 24-letni Giovanni Bazzi 
iz Ul. Ospedale militare 14 z mo
torjem podrl 56-letno Odette Ukmar 
por. Mauri iz Ul. Toti 14. Maurije- 
va si je pri nesreči zlomila levo 
stegnenico, zaradi česar se bo mo
rala zdraviti dva meseca na orto
pedskem oddelku tržaške bolnišnice.

Mesec dni po padcu 
umrl v bonišnici

Po skoraj enomesečnem boju s 
smrtjo je včeraj zjutraj približno ob 
7. uri na ortopedskem oddelku tr
žaške bolnišnice izdihnil 76-letni u- 
pokojenec Francesco Pollonio, do
ma v Ul. Hermet 2/1. Priletni mož 
se je 24. julija zjutraj spotaknil in 
padel, ko je' tekel na avtobus v Ul. 
Battisti. Pri padcu si je zlomil levo 
stegnenico in v bolnišnico so ga 
sprejeli s pridržano prognozo.

skem oziru pa celo izreden. Festi
val je tako potrdil svojo vrednost 
in veljavnost in uspeh mu je zago
tovljen tudi za naprej, seveda pod 
pogojem, da bo prirediteljem uspe
lo obdržati njegovo sedanjo raven. 
Kot je že običaj, se bo prihodnja 
sezona začela s ponovitvijo zadnje 
letošnje operete in sicer «Plesa v 
Savoyu», ni pa izključeno, da bodo 
v prihodnji sezoni ponovili kar dve 
opereti z letošnjega repertoarja, to 
se pravi poleg «Plesa v Savcyu» tu
di «Grofa Luksemburškega».

Z napovedjo za novo gledališko 
sezono je tokrat prehitelo druge de
želno dramsko gledališče Teatro 
Stabile. Začelo jo bo 21. oktobra z 
gostovanjem neke italijanske sku
pine, 18. novembra pa bo že na 
programu prva predstava domače 
proizvodnje, za katero vlada veliko 
pričakovanje ne le med italijan
skim, pač pa tudi med slovenskim 
občinstvom. Teatro Stabile se je 
namreč odločil, da počasti 100-let- 
nico rojstva velikega slovenskega 
pisatelja in dramatika Ivana Can
karja s tem, da uprizori njegov ro
man «Martin Kačur» v odrski pri
redbi pisatelja Fulvia Tomizze pod 
naslovom «Idealist». (Pod tem na
slovom so v Sloveniji v počastitev. 
Cankarjeve 100-letnice izdelali tudi 
film, ki je doživel prodoren uspeh 
pri kritiki in občinstvu in katerega 
bi želeli č:mprej videti tudi v Trstu 
in Gorici!). Glavno vlogo v dra
mi «Idealist» je vodstvo gledališča 
zaupalo znanemu italijanskemu gle
dališkemu umetniku Corradu Pani- 
ju, v drugih vlogah pa bodo nasto
pili tako stalni člani Teatra Stabile 
kot še nekateri gostje. S to pred
stavo bo potem Teatro Stabile go
stoval razen v raznih deželnih sre
diščih tudi po Sloveniji. Istočasno 
bodo razna jugoslovanska gledališča 
naštudirala več Pirandellovih del, 
s katerimi bodo gostovala pri nas 
in v Italiji.

Vodstvo Teatra Stabile je podalo 
tudi obračun pretekle sezone, ki je 
zelo pozitiven. 144 predstav v abon
maju sj je ogledalo 121.723 gledal
cev, 45 predstav izven abonmaja pa 
še 26.413 gledalcev. Inkaso za a- 
bonmajske predstave je znašal sko
raj 190 milijonov lir, za izvenabon- 
majske pa nad 74 milijonov lir. Po
leg tega si je 73 predstav v Avdito
riju ogledalo 14.305 gledalcev s 
skupnim inkasom skoraj 23 milijo
nov lir. Abonentov je bilo v lan
ski sezoni za «Rossetti» 18.411, za 
Avditorij pa 1.732.

Stalno slovensko .gledališče je tu
di že začelo s pripravami za novo 
sezono. Prejšnji teden se je prvič 
zbral celotni ansambel na internem 
posvetu, ta teden pa bo začel z 
rednim delom. Kaj več bomo lahko 
o načrtih poročali v prihodnjih 
dneh, ker so — naravno — povezani 
z zagotovitvijo obljubljenih finanč
nih sredstev, ki so tudi — kot zna
no — povzročila predčasno zaprtje 
pretekle sezone. Dejstvo, da je tr
žaški poslanec Belci v preteklih 
dneh predložil poseben zakonski o- 
snutek za financiranje Stalnega slo
venskega gledališča, daje dobre o- 
bete, da bo vendarle prišlo do za
dovoljive rešitve.

S hudimi finančnimi problemi se 
bodo letos — kot vse kaže — spo
padla tud; italijanska gledališča, bo
disi stalna, kot skupinska in ona 
na zadružni osnovi. Kot piše vče
rajšnji dnevnik «Corriere della Se
ra» je v teh dneh ministrstvo za 
turizem in prireditve sporočilo s po
sebno okrožnico, da je zaradi po
manjkanja fondov nakazalo gleda
liščem samo tretjino zahtevanih in 
obljubljenih sredstev za prihodnjo 
sezono in da bo treba na preostali 
dve tretjini nakazil počakati na 
povečanje fondov, ki ga bo ministr
stvo zahtevalo na začetku parlamen
tarne in vladne dejavnosti.

Upajmo, da se ne bodo tudi za 
naše gledališče naši; kakšni podob
ni izgovori, čeprav je znano, da 
Stalno slovensko gledališče ni de
ležno rednega vladnega prispevka 
in zanj ministrska okrožnica zato 
ne more veljati.

me v Hollywoodu in nekateri kritiki 
jo po genialnosti in satiričnosti celo 
primerjajo z Billyjem Wilderjem ali 
Woodyjem Allenom. Na vsak način 
je omenjena komedija uspešna satira 
nerazumevanja in neugodja, v ka
terem se je znašlo ameriško malo
meščanstvo.

Zaradi slabega vremena v soboto 
niso predstavili filmov «California 
Poker» Roberta Altmana in «La Con
versazione» Francisa Forda Coppo
le. Prvega v tem ciklusu sploh ne 
bodo mogli vrteti, drugega pa bodo 
prikazali v sredo, 1. septembra.

Zadnje izmed treh razprav o ame
riškem filmu, ki bo danes ob 18. uri 
v prostorih Cappele Underground v 
Ul. Franca 17, se bo udeležila prof. 
Giuliana Muscio, asistentka filmske 
zgodovine na padovski univerzi, ki 
se je specializirala na univerzah v 
Washingtonu in v Kaliforniji. Tema 
razprave bo «Didaktični sistemi fil
mov v ZDA in nova generacija re
žiserjev».

Ob priliki 50-letnice rojstva 
tovariša

LUCIJANA PADOVANA 
tajnika Tržaškega partizanske
ga pevskega zbora, mu kolektiv 
želi še mnogo let srečnega živ
ljenja v družinskem krogu.

Danes praznuje svojo 50-let-
TllCO

LUCIJAN PADOVAN 
Prosvetno društvo in pevski 

zbor «Primorec» ter sekcija 
KP1 «Zorko Kralj» mu iskreno 
čestitajo ter želijo na mnoga 
leta.

Voščilom se pridružuje Pri
morski dnevnik.

Kino
MIRAMARSKI PARK - «Luči in zvo

ki» - Predstavi: ob 21.00 «Der Kai- 
sertraum von Miramare» (v nem
ščini); ob 22.15 «Cesarski sen v 
Miramaru» (v italijanščini).

Ariston 21.30 «La guerra dei mondi». 
Barvni film.

Mignon 16.00 «La bisbetica domata». 
E. Taylor, R. Burton. Barvni film.

Nazionale 16.00 «La strana coppia». 
Jack Lemmon in Walter Mathau. 
Barvni film.

Grattacielo 16.00 «Kill». Stephen Boyd, 
Jean Seberg, James Mason. Pre
povedan mladini pod 18. letom. 
Barvni film.

Fenice 16.30 «Intrigo intemazionale». 
Cary Grant in Eva Marie Saint.

! Excelsior 16.30 «Quelli della calibro 
38». Marcel Buzzuffi in Carole An
dré. Prepovedan mladini pod 14. 
letom. Barvni film.

Eden 16.30 « Pubertà ». Prepovedan 
mladini pod 18. leto. Barvni film.

Ritz 16.30 « Classe mista ». Dagmar 
Lassander. Prepovedan mladini pod 
14. letom. Barvni film.

Aurora 16.00 «A qualcuno piace cal
do». Marilyn Monroe, Jack Lem
mon in Tony Curtis. Barvni film.

Cristallo 16.00 «Agente 007 - Una ca
scata di diamanti». Sean Connery. 
Barvni film.

Capitol 16.30 «Pianeta terra, anno ze
ro». Barvni film.

Moderno 15.30 «Rocco e i suoi fra
telli». A. Delon in A. Girardot. Pre
povedan mladini pod 18. letom. 
Barvni film.

Filodrammatico 16.30 «Deep Throat». 
Gola profonda di madame d'O». 
Linda Lowelace. Prepovedan mladi
ni pod 18. letom.

Impero 16.00 « Le quattro piume ». 
Barvni pustolovski film.

Vittorio Veneto 17.00 «Bianco vestito 
per Maria Le». E. Stewart in L. 
Bistilli. Prepovedan mladini pod 18. 
letom. Barvni film.

Ideale 16.30 «Mia moglie, un corpo 
per l’amore». Peter Lee Lavrence 
in A. Mugia. Prepovedan mladini 
pod 18. letom. Barvni film.

Astra 16.00 «Al soldo di tutte le ban
diere». Tony Curtis, Michele Mer- 
cier. C. Bronson. Barvni film.

Abbazia 16.30 « L’uomo terminale ». 
George Segal. Barvni film.

Včeraj -danes
Danes, TOREK, 24. avgusta 

JERNEJ
Sonce vzide ob 6.16 in zatone ob 

19.58 — Dolžina dneva 13.42 — Luna 
vzide ob 5.04 in zatone ob 19.02.

Jutri, SREDA, 25. avgusta 
LUDVIK

Vreme včeraj: Najvišja dnevna tem
peratura 25,2 stopinje, najnižja 16, 
ob 19. uri 21,4. Zračni pritisk 1017 
ustaljen, vlaga 61-odstotna, veter-ju
gozahodnik 4 km na uro, nebo malo 
oblačno, morje skoraj mirnov tempe
ratura morja 20,6 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 23. avgusta se je v Trstu ro

dilo 9 otrok, umrlo pa je 16 oseb.
Umrli so: 64-letni Viktor Perhavec, 

82-letna Maria Bettoso vd. Marin, 
84-letna Maria Schiavuzzi vd. Drioli, 
76-letni Francesco Polonio, 55-letni 
Narciso Soavi, 70-letni Bruno Creva- 
tin, 73-letni Antonio Stanič. 67-letni 
Gian Antonio Triulzi, 74-letni Giovan
ni Bosich, 36-letni Stello Besenghi, 
56-letna Giovanna Fraschilla por. Be
nedetto, Giuseppe Gianni, 71-letni Er
minio Borghese, 67-letna Augusta Prelz 
vd. Marcon, 68-letna Iolanda Del To- 
desco, 75-letna Maria Loyda vd. Me- 
lillo.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

Biasoletto, Ul. Roma 16: Davanzo. 
Ul. Bemini 4; Al Castoro, Ul. Cava
na 11; Sponza, Ul. Montorsino 9. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Vielmetti, Trg della Borsa 12; Al 
Centauro, Ul. Rossetti 33; Madonna 
del Mare, Largo Piave 2. •

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za zavarovance INAM 

in ENPAS od 22. do 7. ure: tel. 
št. 732-627.

Razstave

CIKLUS AMERIŠKEGA FILMA

Drevi «Dillin ge r» 
in «II Rompicuori»

Ciklus ameriškega filma 70. let, 
ki ga je priredila tržaška avtonom
na turistična in letoviščarska usta
nova v sodelovanju s Cappello Un
derground, se bliža polovici. Drevi 
bodo m Gradu sv. Justa vrteli fil- I 
ma «Dillinger» (1973) Johna Miliu- 
ša in «II Rompicuori» (1974) Elaine 
May.

«Dillinger» je prvenec Johna Mi
tiusa, ki je v njem prikazal nasil- 
stvo ameriškega gangsterstva. Ob
dobje sicer legendarnih figur je re
žiser prikazal na grob skoraj na
silni način. V glavni vlogi igra War- 
ren Oates.

Film «II Rompicuori» je briljant
na komedija. Režiserka, Elaine 
May, je edina ženska, ki režira fil-

V dvorani sesljanskc ustanove za 
turizem in gostinstvo se nadaljuje de
želna razstava umetnih ročnih del.

V «Kraški galeriji» v Repnu raz
stavlja ducat svojih grafičnih listov 
tržaški slovenski likovnik Klavdij Pal
čič. Razstava je odprta ob nedeljah 
in praznikih.

V petek, 27. t.m., bo v tržaški 
občinski galeriji odprl razstavo svojih 
tolkanie tržaški likovnik Nino Rigot- 
ti, ki bo razstavljal do 4. septem- j 
bra.

IsRiVl priieUJ -j. aepleuiuia uu h1*' 
liki dneva slovenskih tržaških planin
cev avtobusni izlet na Sviščake in 
Snežnik. Vpisovanje v Ul. Geppa 9 
do 31. avgusta.

Potovalni urad AURORA
priredi ob 23. mednarodni vinski 
razstavi

IZLET V LJUBLJANO 
IN NA BLED

v nedeljo, 5. septembra.
Informacije in vpisovanje pri 

potovalnem uradu «Aurora», Ul. 
Cicerone 4, tel. 60-261.

Kdor nima svojega potnega li- 
„sta se lahko vpiše na kolektivni 
potni- list, vendar najkasneje do 
25. t.m.

Šolske vesti
Ravnateljstvo Državnega znanstve

nega in klasičnega liceja «F. Preše
ren», Ul. Guardiella 13/1, sporoča, da 
se pismeni popravni izpiti pričnejo 
dne 2. septembra ob 8.30 s pismeno 
nalogo na znanstvenem liceju iž slo
venščine, na klasičnem pa iz latin
ščine. Razpored drugih pismenih iz
pitov dobite na oglasni deski.

Ravnateljstvo srednje šole F. Erja
vec v Rojanu sporoča, da se začne
jo popravni izpiti v jesenskem roku 
2. septembra ob 8.30 po razporedu, 
ki je objavljen na oglasni deski šole.

m
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PETROLCHIMICA aijkiatica
F. MALÈ

TEKOČA GORIVA IN MAZILNA OLJA 
IZROČITEV Z ZABELEŽENO KOLIČINO

NATOČENIH LITROV

SERVIZIO

TOTALCOMFORT

TEL. 817395, 82*400 . 34010 DOMJO, 145 . TRST

Mali oglasi

TEČAJI VALU'1 V MILANU 
DNE 23. 8. 1976

Ameriški dolar: debeli 836.—
drobni 820.—

Funt šterling 1488.—
Švicarski frank 337.—
Francoski frank 161.—
Belgijski frank 20.25
Nemška marka 329,20
Avstrijski šiling 46.—
Kanadski dolar 830.—
Holandski florint 310.—
Danska krona 133.—
švedska krona 184.—
Norveška krona 145.—
Drahma : debeli 19.—

drobni 20.—
Dinar: debeli 38.—

drobni 38.—

MENJALNICA
vseh tujih valut

PRODAM MOTOR PUCH 125 - MOIO 
CROSS. Tel. 790-218.

PRIZNANO podjetje v Trstu išče va
jenko za prodajalno pohištva in 
vajenca za mizarsko delavnico. Te
lefonirati na štev. 54-390 ob urniku 
odprtja trgovin.

Prispevki
Namesto cvetja na grob Pierine 

Cotič darujeta Eda in Dora Indri, 
Križ 178, 5.000 lir za prosvetno dru
štvo Vesna.

Dne 22. t.m. nas je zapustil naš dragi

VIKTOR PERHAVEC
Pogreb bo danes, 24. t.m., ob 12.30 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice naravnost v cerkev na Opčinah.

Žalostno vest sporočajo: žena Kristi
na, hčeri Dorina in Nadja, zeta Pepi 
in Bruno, vnuka Fabij in Mitja ter 

drugi sorodniki

Trst, Opčine, Bazovica, 24. avgusta 1976 
(Občinsko pogrebno podjetje)



PRIMORSKI DNEVNIK

UTEMELJITEV OBSODBE MLADE UČITELJICE IZ MEDEJE NA DOSMRTNO JEČO

GORIŠKI DNEVNIK
24. avgusta 1976

Temeljita analiza številnih indicij 
ki so zapečatile usoda Roberte Godeas

Sodišče je ugotovilo, da razčlenjevanje dogodkov neizpodkitno kaže na odgo
vornost obsojenke za umor očeta Arrigo - Spomladi verjetno prizivna razprava

Predsednik tržaškega porotnega 
sodišča dr. Domenico Maltese je 
včeraj vložil utemeljitev razsodbe 
proti Roberti Godeas, 25-letni uči
teljici iz Medeje, ki jo je 21. julija 
letos spoznalo sodišče za krivo oče
tomora in jo obsodilo na dosmrtno
ječo. Utemeljitev, ki obsega skoraj janski morilec pa je samo ona. «Ne

hčerjo Roberto. Ta pojasnila so bi
la potrebna, kajti zagovorniki so 
stalno namigovali na možnost, da ti 
bil lahko morilec eden od teh šti
rih. Sodniki pa so izključili to mož
nost, čeprav priznavajo, da je Ro
berti verjetno nekdo pomagal, de-

70 strani, je sestavila prisedna sod 
niča dr. Alessandra Bottan - Griselli.

Uvodoma utemeljitev obnavlja po
tek dogodkov od 16. oktobra 1974, 
dne, ko je sosed Godeasovih ob 8.45 
zjutraj našel truplo Arriga Godeasa 
na dvorišču njegove hiše. Poseben 
poudarek je namenjen preiskavam, 
ki so jih opravili karabinjerji, med
tem ko je o sodni preiskavi in še 
predvsem o prvostopenjski obrav
navi, le malo govora. Izjave števil
nih prič sodijo v akte procesa in 
zato jih v utemeljitvi razsodbe ni 
bilo potrebno ponavljati.

Utemeljitev sama se pravzaprav 
začenja z razčlenjevanjem okoliščin, 
v katerih se je po mnenju sodnikov 
odvijala družinska tragedija v noči 
od 15. do 16. oktobra 1974. Predvsem 
je sodišče ugotovilo, da so povsem 
utemeljeni zaključki, ki jih je o u- 
moru podal sodni izvedenec prof. 
Bancheri, ki je opravil obdukcijo 
trupla. Neutemeljene so torej trdi
tve, po katerih naj bi bil Arrigo 
Godeas umorjen s tretjim nožem, 
ki naj bi ga bili, po mnenju zago
vornikov, morilci skrili. Sicer pa 
je dr. Grisellijeva v obrazložitvi o- 
pravila precej natančno rekonstruk
cijo umora, ta pa se ujema z ugo
tovitvami preiskovalcev. Morilec naj 
bi ga bil najprej ranil v kuhinji, 
vendar te rane niso bile smrtno ne
varne. Arrigo Godeas je stal pokon
ci, odprl predal, vzel iz njega nož, 
nato je z okrvavljenimi rokami od
prl kuhinjska vrata in zbežal v se
nik, ki je na drugi 'strani dvorišča. 
Po mnenju sodišča je stekel za na
padalcem. Ta naj bi ga bil počakal 
v seniku (ker so se ti dogodki od
vijali zelo hitro je sodišče mnenja, 
da je napadalec dobro poznal hišo), 
verjetno za vrati, in ga udaril s 
strešnikom po glavi, nato pa mu je 
z nožem zadal smrtni udarec.

Po tem prvem delu je dr. Grisel
lijeva razčlenila posamezne indicije, 
ki so privedle do obsodbe Godeaso- 
ve na dosmrtno ječo. Na prvem me
stu so tu sledovi Robertinih čevljev 
na madežih krvi v seniku. Nedvom
no gre za iste čevlje, kajti profili 
podplatov na desnem čevlju se razli
kujejo od profilov na levem čevlju, 
kar je opaziti tudi na sledovih na 
krvavih madežih. Roberta je torej 
po umoru stopila v hlev, vendar 
pred odkritjem trupla, kajti po pri
hodu karabinjerjev je stopila v hlev 
le enkrat, tedaj pa je nosila rdeče 
copate in ne omenjenih čevljev. Po
memben dokaz so tudi lasje, ki so 
jih našli na umorjenčevem truplu. 
Morilce je namreč oblekel truplo v 
tri majice, da bi s tem zavedel pre
iskovalce in jih prepričal, da gre za 
samomor. Pod temi majicami je dr. 
Bancheri med obdukcijo našel pet 
las, ki so zelo podobni Robertinim 
lasem. Nenavadna je tudi okolišči
na, da si je Roberta v noči umora 
porezala nohte desne roke in to u- 
temeljila s trditvijo, da sta se ji 
dva nohta zlomila pri kuhinjskih o- 
pravilih, vendar je njena devetletna 
sestra Loredana to zanikala. Poleg 
tega so na Robertinih čevljih našli 
sledove krvi.

Končno je sodišče posvetilo veliko 
pozornost izjavam Godeasove po a- 
fetaciji, ki se je večkrat pozanima
la, kakšna bi bila kazen, če bi pri
znala, da je očeta umorila v tre
nutku umske neuravnovešenosti in 
kakšne so možnosti za izpustitev na 
začasno svobodo.

Ključnega pomena pa je zadnji 
del utemeljdve, v katerem dr. Gri
sellijeva dejansko utemeljuje raz
loge, ki so privedli sodišče do odlo
čitve za najvišjo kazen. Pravzaprav 
je vsebovala ta razprava le eno ve
liko uganko: vzrok za umor Arriga 
Godeasa, človeka, ki bi po svojem 
načinu življenja ne mogel storiti ni
komur nič slabega in ki ni imel so
vražnikov. Tih, pohleven, bolehen. 
Prav v razliki med tem značajem 
In napadalnostjo Roberte so sodniki 
naši-; vzrok za zločin. Roberta je so
vražna očeta, zaničevala ga je in 
menila, da je njegova prisotnost v 
družini popolnoma odveč. Klofute 
so bile v Godeasovj hiši nekaj po
vsem običajnega in dobil jih je ved
no Arrigo.

Sodniki najprej izključujejo mož
nost, da bi bil morilec tujec v Go- 
deasovi hiši, kajti predobro je po- 
knal hišo, dvorišče in skedenj. Osta
nejo torej štirje moški, ki so bili v 
mši običajni gostje: dekletova zaro- 
cenca, ali bolje, prijatelja, Diego 
Verzegnassi in Ottorino Grion, žup
nik don Fihputti in stari sosed Moc- 
9mut, ljubimec Godeasove žene, ki 
Jo bila oktobra 1974 v bolnišnici. 
Arrigo Godeas je vedel za oba za
ročenca, prav tako pa je vedel za 
intimne odnose med župnikom in

motimo se, ko trdimo,» piše dr. Gri
sellijeva, «da je Roberta Godeas v 
kuhinji 'zgrabila za nož in zadala 
očetu prve rane, razburjena po po
novnem družinskem prepiru.»

Glede vprašanja, kdo naj bi bil 
Robertin pomočnik, sodniki ugotav
ljajo, da so vsi štirje možni osum
ljenci, Verzegnassi, Grion, don Fi- 
liputti in Mocchiut na isti ravni. 
Nihče nima alibija in vsi štirje so 
imeli razlog, da bi se lahko mudili 
ob isti uri v hiši Godeasovih. Ro
berta zvrača krivdo na vse štiri, 
vendar je to očiten poskus ustvar
janja zmede. «Tudi če bi končno 
spregovorila in povedala, kdo ji je 
pomagal, bi morali preiskovalci to 
natančno preveriti, saj ji ni več mo
goče verjeti,» piše v utemeljitvi.

«Vendar pa,» ugotavlja dr. Grisel
lijeva, «razčlenjevanje dogodkov v 
vsakem primeru neizpodbitno kaže 
na jasno začrtano stališče in na sa
mostojno dejavnost obtoženke, ne 
glede na to, kdo izmed četverice je

soodgovoren za umor.» Dogodki so 
se odvijali hitro, bliskovito: Arrigo 
Godeas je prišel v kuhinjo, hči ga 
je z nožem napadla, mi zadala pr
ve rane, nato pa je s «pomočnikom» 
zbežala v senik. Oče ji je sledil a 
udarec s strešnikom po glavi ga je 
omamil. Od tu pa do smrtnega u- 
darca je bil le še zelo kratek korak. 
Roberta torej ne govori, ker bi s 
tem, da bi izdala ime svojega po
močnika, sama podpisala svojo ob
sodbo.

Zato je sodišče prepričano, da je 
Roberta Godeas kriva očetomora in 
ob takem dejanju ne priznava no
benih olajševalnih okoliščin. Rober
to Godeas torej obstoja na dosmrt
no ječo.

Utemeljitev obsodbe je pojasnila 
številne dvome, ki so se pojavili na 
obravnavi sami in zaradi katerih 
se je morda zdela marsikomu odlo
čitev sodišča prenagljena. Vsekakor 
je dr. Grisellijeva opravila temelji
to delo, saj je iz aktov izluščila šte
vilne podrobnosti, ki pa na obrav
navi niso prišle do izraza. Po tej 
utemeljitvi čaka zagovornika ne
dvomno zelo težko delo, da prepri
čata prizivno sodišče (razp-ava bo 
verjetno spomladi prihodnjega leta) 
o morebitni neutemeljenosti te odlo
čitve.

Pogajanja
o krizi na pokrajini

Pogajanja med strankami za pre
mostitev krize na pokrajini stopajo 
v tem tednu v novo fazo. Predsed
nik pokrajine Compagnone se je 
doslej pogovarjal predvsem s svo
jo stranko ter z ostalimi sredinski
mi strankami, v tem tednu pa se 
bo srečal še s predstavniki levice. 
Prav tako si bodo v tem tednu tu
di socialisti in komunisti izmenjali 
poglede o poteku pogajanj ter pri
merjali svoja stališča.

V tem okviru je za danes zve
čer napovedan sestanek med dele
gacijama PSI in KPI, jutri pa se 
bo delegacija KPI sestala s pokra
jinskim predsednikom.

Preložen današnji 
sestanek o prehodu 
Štandrež - Vrtojba

Današnjega zasedanja mešanega ita- 
lijansko-jugoslovanskega odbora za 
usklajevanje objektov na mejnem pre
hodu štandrež - Vrtojba ne bo zaradi 
nenadnega obolenja načelnika itali
janske delegacije inženirja Enrica 
Maggiulhja, skrbnika za javna dela 
dežele Furlanije - Julijske krajine. Inž. 
Maggiulli je obolel med svojim bi
vanjem na Siciliji, kjer je sedaj na 
zdravljenju.

Vest je italijanska delegacija spo
ročila načelniku jugoslovanske dele
gacije inž. Blenkušu. Sestanek komi
sije bo v mesecu septembru, dan se
stanka pa bodo izbrali skupno.

POGOVOR NA POKRAJINSKEM ZAVODU ZA HIGIENO

Šele z zdravstveno reformo možno 
zadovoljivo nadzorstvo nad živili
Vsakodnevne analize pitne vode r Se vedno veliko prekrškov pri kruhu in mleku

Danes bi radi govorili o potrošni-1 bini, vzamejo po tri vzorce. Od teh

USPEŠNA AKCIJA FINANČNIH STRAŽNIKOV

Zapleniti so sedem jadrnic 
ki plujejo pod tujo zastavo
Šest ledij je bilo registriranih v Avstriji, ena pa v Panami
Finančni stražniki so tudi v naši 

deželi zaplenili več jaht in jadrnic, 
ki plujejo pod tujo zastavo, njihove 
lastnike pa so obtožili tihotapstva. S 
tern, da so ladje registrirali v tujini, 
so se namreč izognili plačilu carin
skih pristojbin.

V naši deželi je teh primerov so- 
razmeroma malo, ker je mnogo last
nikov pravočasno prepeljalo svoje la
dje «na varno» v istrska pristanišča. 
Ta rešitev pa nikakor ne more biti 
dokončna, kajti po treh mesecih bo
do morali zapustiti Jugoslavijo in 
tedaj jim ne bo preostalo drugega, 
kot da se vrnejo v italijanska prl- 
.StapjŠČa- ............

Finančni stražniki so tako zasegli 
•le sedem • ladij, katerih lastniki so 
verjetno mislili, da so na varnem 
Kar šest od sedmih ladij je namreč 
last avstrijskih državljanov in plu
jejo z avstrijsko zastavo. Avstrija 
ne sodi med države, ki z registra
cijo tujih ladij omogoča davčno u- 
tajo; v tem primeru gre po vsej 
verjetnosti za res avstrijske ladje 
ki so zasidrane v italijanskih pri
staniščih. ker pač Avstrija nima 
morja (Trst je celo matična luka 
nekaterih ladij avstrijske trgovinske 
mornarice). To velja predvsem za 
pet velikih ladij, 27-tonsko 19 metrov 
dolgo jahto «See Keh», 11-tonsko 
jahto «Therose», sedem metrov dol
go jadrnico «Mira» ter kuterja «Ge
mini» in «Orion». Vse te ladje so 
zasidrane v gradeškem pristanišču in 
finančni stražniki domnevajo, da so 
last avstrijskega državljana Theobal- 
da Klinzerja, ki je stalno naseljen 
v Gradežu; slednji jih je posojal 
avstrijskim turistom za križarjenja 
vzdolž dalmatinske obale. Poleg tega 
so finančni stražniki zaplenili 9- 
metrsko jahto «Athena», baje last 
Luigija Zumina iz Gradišča, ki pluje 
pod panamsko, in 18-metrsko jadrni
co «New Horizont», baje last avstrij
skega državljana Gina Marovica, ki 
stalno živi v Trstu. Kljub temu da 
so vse ladje zaplenjene, so finančni 
stražniki nekatere večje jahte izročili 
v varstvo lastnikom, ki so izrazili 
zaskrbljenost, da bi zaradi opustitve 
vzdrževalnih del utrpeli preveliko 
škodo.

jo, ko so preverili cene v izložbi, 
niso strinjali.

Podtajnik za šolstvo 
v porušenih krajih

Državni podtajnik za šolstvo posl 
Del Rio je včeraj obiskal nekatere 
kraje, ki jih je prizadel potres, ter 
se sestal z občinskimi možmi, ki so 
mu orisali glavne potrebe njihovih 
krajev na šolskem področju pred 
skorajšnjim začetkom šolskega leta.
V prvi vrsti so razpravljali o- za
časni ureditvi šolskih prostorov ter 
o prevozu šolarjev in dijakov.

V Hummu se je podtajnik udele
žil tudi izredne seje občinskega sve
ta, med katero je poročal o za
ključkih srečanj, ki jih je imel s 
predstavniki dežele, videmske in 
pordenonske pokrajine ter šolskih 
skrbništev, in zagotovil vso. pomoč, 
in podporo osrednjih državnih orga
nov za čim boljšo in hitrejšo ob
novo prizadetih krajev.

.........mn........... lini».... ..... m..... ................................................................ ......

Protifašistični odbor 
za pomoč Palestincem
Protifašistični odbor v Italcantieri 

v Tržiču je pozval vse demokratič
ne sile v naših krajih, naj se do
govorijo o zbiranju pomoči za pa
lestinsko ljudstvo, ki mu konserva
tivne sile strežejo po življenju. V 
svojem tiskovnem sporočilu ugo
tavlja, da palestinsko ljudstvo, ki 
ga je tako huda tragedija doletela 
ravno s pokolom v Tali Zaataru, 
potrebuje predvsem živež in zdra
vila.

Protifašistični odbor obtožuie pa
sivno gledanje tragedije palestin
skega ljudstva, ubijanje nedolžnega 
prebivalstva ter preprečevanje, da 
bi pomoč prišla do cilja. Odbor zah
teva, da se z vsemi silami prepreči 
nadaljevanje nesmiselne vojne ter 
v tem smislu poziva italijansko vla
do; naj s primernimi pobudami do
seže umik tujih sil in začetek po
gajanj za ohranitev celovitosti Li
banona.

PričfH izpitov 
2. septembra 
na šoli Ivan Trinko

Ravnateljstvo nižje srednje šole v 
Gorici Ivan Trinko sporoča, da se 
bodp popravni izpiti pričeli 2. sep
tembra s pismeno nalogo iz italijan
ščine. Izpiti bodo v prostorih šole v

ku. Točneje o potrošniku živil, za 
katerega se vsi potegujejo, čeprav 
kot posameznik nič ne pomeni. S 
televizijskega ekrana, na plakat'h in 
v časopisih mu ponujajo najrazlič
nejše dobrote po neverjetnih cenah. 
Res, težko se je znajti pod takim 
pritiskom. Nihče pa se ne zmeni 
za potrošnikovo zdravje. Zakaj bi 
si delaLi skrbi, ko za to vendar mi
slijo nalašč za to namenjeni organi. 
Zanimalo nas je kako deluje ta 
služba in zato smo se obrnili na po
krajinskega zdravnika, ki nam je 
rade volje obrazložil vse križe in 
težave, s katerimi se ubadajo.

Nadzorstvo nad živili bi morali 
opravljati higienski uradi. V nekate
rih večjih krajih to tudi delajo. Te
žave pa nastanejo v majhn:h obči
nah, ki nimajo dovolj s-edstev, da 
bi lahko vzdrževale poseben higien
ski urad. V tem primeru bi moral 
nadzorstvo prevzeti pokrajinski hi
gienski urad, ki je pristojen za pod
ročje vse pokrajine. Tako je na 
papirju. V resnici pa je precej dru
gače. Pokrajinski zavod se sam u- 
kvarja s pomanjkanjem osebja, fi
nančnih sredstev, prostorov in tudi 
opreme, kar resno ovira njegovo 
funkcijo, k; je predpisana po zako
nu. Nadzorstvo nad živili zaradi te
ga ne more biti tako strogo in si
stematsko, kot bi zahteval interes 

j skupnosti.
Stvar niti ni tako preprosta in 

bo mogoče stanje izboljšati samo z 
uvedbo splošne zdravstvene refor
me, ki na žalost prihaja s polže
vo hitrostjo. Uspešnost zdravstvene 
preventive, v katero sodi tudi nad
zorstvo nad živili v prometu, je torej 
izrazito politično vprašanje. Ves čas 
po vojni so v našem sistemu dajali 
prednost izgradnji bolnišnic, orga
niziranju bolniških blagajn, popolno
ma pa so zanemarili vzporedne služ
be, kakor je prav primer zd”avstve- 
ne preventive. O tem, zakaj je pri
šlo do take usmeritve, raje tukaj 
ne bomo razmišljali. Ostaja pa ugo
tovitev, da pokrajinski higienski za
vod ne more opravljati vsega, kar 
bi bilo potrebno za primerno nad
zorstvo, čeprav se osebje na vso 
moč trudi.

V poletnih mesecih se živila zaradi 
toplote hitreje pokvarijo. Pokvarijo 
pa se tudi, če jih dalj časa hra
nimo na neprimernem prostoru. Za
nimalo nas je, kako pokrajinski hi
gienski zavod opravlja nadzorstvo 
v trgovinah. Dr. Gregorig nam je 
povedal, da op~avljajo službo v so
delovanju z občinskim uradom za 
higieno, -kajti tudi tam se morajo 
spoprijemati s podobnimi težavami 
(osebje, prostori itd.). Medtem ko 
se občinski uslužbenci omejujejo 
predvsem na pregled higienskih raz
mer v prodajnih prostorih in zdrav
stvenih knjižic prodajalcev, name
ščenci pokrajinskega zavoda poskr
bijo za občasni odvzem vzorcev in 
laboratorijske analize. Od blaga, za 
katero se meni, da je pokvarje
no ali da ne ustreza prijavljeni vse-

enega zapečatijo pri trgovcu, dru
gega analizirajo, tretji pa ostane na 
razpolago za morebitno ponovno a- 
nalizo v primeru priziva. Če je a- 
naliza pozitivna in jo torej blago 
potvo-jeno ali pokvarjeno, ima tr
govec seveda opravka s sod:ščem.

«Kdo pa je neposredno odgovo
ren za blago: trgovec, grosist ali 
proizvajalec?»

«To je zelo različno,» nam je de
jal dr. Gregorig, «vse je odvisno 
od vrste blaga. Recimo če ! akovost 
ne ustreza deklarirani kakovosti, je 
bolj kriv proizvajalec. Če pa zaple
nim že na videz sumljivo in po
kvarjeno blago, ni nobenega dvoma, 
da je za to odgovoren prodajalec. 
Težko je tudi z živili, ki imajo do
ločen rok trajanja. Na našem za
vodu se moramo večkrat ukvarjati 
s polnjenimi testeninami.»

Pozanunali smo se še, kako je z 
nadzorovanjem vodovodov. Glede te
ga smo lahko mirni, saj opravlja
jo v pokrajinskem laboratoriju vsa
kodnevno analizo. Torej nekaj, kar 
kljub težavam le funkcionira! in 
tudi mora, saj je voda še pomemb
nejša od živil. V poletnih mesecih 
opravljajo v laboratoriju tudi vsako
dnevne anaLze morske vode.

Pa se povrnimo k živilom. Never
jetno se sliši, vendar ugotavljajo naj
več potvorb še vedno pri dveh o- 
snovnih živilih, pri kruhu in mleku. 
Sicer opravljajo nad tema dvema 
artikloma tudi bolj pogoste pregle
de. Pri kruhu je običajno narobe 
z odstotkom vlage — kar sicer ne 
škoduje zdravju potrošnika, pač pa 
oškoduje njegov žep — mleku pa še 
vedno zelo pogosto dodajajo vodo.

«Za prekrške v zvezi s kruhom 
dopušča zakon možnost, da se krši
lec kaznuje samo z denarno glo
bo,» je pristavil uslužbenec, ki ga 
je dr. Gregorig poklical, da bi nam 
pojasnil nekatere podrobnosti.

Na vprašanje kakšne nepravilno
sti ugotavljajo pri osvežTnih pija
čah, sadnih sokovih itd., ki jih ima 
potrošnik na razpolago v res boga
ti izbiri, nam je sogovornik pove
dal, da je v gla'Tiem kakovost za
dovoljiva in da odgovarja deklari
rani. Nekaj prekrškov so ugotovili 
in še ugotavljajo pri tistih, ki pro
dajajo take pijače v posebnih po
sodah v javnih lokalih. Po navadi 
odstotek naravnega soka, ki b: ga 
piiača morala vsebovati po predpi
sih, nikoli ne ustreza.

Zelo neljube posledice utegnejo i- 
meti proizvajalci in prodajalci sla
doleda. Že pri prvem prekršku jim 
poleg kazni pošljejo tudi uradno o- 
pozorilo. Pri drugem prekršku jim 
lahko za določen čas, ali pa za 
vedno, zaprejo obrat.

Poleg pokrajinskega higienskega 
zavoda in občinskega zavoda, se z 
nadzorom živil ukvarjajo tudi po
sebni oddelki orožnikov in finančne 
straže, vendar delujejo ti samostoj
no. Postavljeni so za preprečevanje 
in preganjanje poneverb.

Mladinske igre v Lignanu
V Lignanu pripravljajo za 11. in 12. 

september vsedržavno tekmovanje 
mladincev v boksu, ki sodi v 
mladinskih iger 1976. Deželni od
bor italijanske boksarske zveze skli
cuje za 2. september v tem kraju 
tiskovno konferenco, na kateri bodo 
pojasnili namen te športne mani
festacije. Poročilo o prireditvi, na 
kateri bodo sodelovali mladi bok
sarji iz vse države, bo imel nek
danji boksarski prvak Nino Benve
nuti. Prireditelji so na srečanje 
11. - 12. septembra povabili tudi za
stopstvi mladih boksarjev iz Slo
venije in Hrvaške.

Delavci v podjetju 
SPRE A stavkajo
Delavci, ki so zaposleni pri po

djetju SPREA, ki opravlja dela v 
tržšiki ladjedelnici Italcantieri, so 
v petek začeli stavkati. Podjetje 
namreč ne upošteva nedavno skle
njenega dogovora s , sindikalnim 
predstavništvom kovinarskih delav
cev. V bistvu bi moralo podjetje 
priznati delovcem nekatere ugod
nosti, ki jih imajo delavci, Ki so 
zaposleni v ladjedelnici.

V petek so že stavkali 2 uri. vče
raj pa tri ure. Tri ure se bodo 
vzdržali dela tudi danes in jutri. 
Če medtem uprava podjetja ne bo 
sprejela upravičenih zahtev, bodo 
stavko postopoma podaljševali.

V dijaškem domu 
seminar o sodobni 
srednješolski vzgoji

V slovenskem dijaškem domu Si
mon Gregorčič v Gorici se je vče
raj zbralo okoli 80 italijanskih šol
nikov naše dežele na seminarju, 

okvir ! ki ga prireja gibanje za vzgojno so
delovanje (Movimento cooperazione 
educativa). Udeleženci bodo do kon
ca tedna stanovali v dijaškem do
mu, ki so ga za čas trajanja semi
narja vzeli v najem. Vsak dopol
dan bodo poslušali predavanja o 
sodobnih oblikah pouka na obvezni 
šoli, popoldne pa bodo po skupinah 
proučevali podano gradivo ob sode
lovanju znanih pedagovov. Zvečer 
bodo imeli prireditve in čas za 
preučevanje uspeha skupinskega 
dela.

V GRADEŽU OCENJUJEJO

GORIŠKI ŽUPAN
sporoča, da bodo na osnovi člena 9 
obstoječega urbanističnega- - zakona 
akti in elaborati, ki se nanašajo na 
varianto štev. 14 veljavnega sploš
nega občinskega regulacijskega na
črta, na ogled občinstvu na občin
skem uradu (oddelek V, soba štev. 
1) od 24. avgusta 1976 dalje.

Gorica, 13. avgusta 1976

Do sredine avgusta manj 
gostov kakor v lanskem letu

Med vzroki poleg slabih vremenskih razmer 
ludi majski potres in podražitev storitev

Včeraj je v Gradežu spet sijalo ustanovi se te dni ubadajo tudi z 
' - ’ vzroki, zakaj se je letos število

gostov zmanjšalo. Padec pojasnju-
Ni bilo sicer pretoplo, ven- 

pa vseeno dovolj, da so tisti
sonce, 
dar
bolj pogumni zabredli v vodo. Ne
ugodne vremenske razmere, ki so 
nastopile v sredini poletja in ki še 
vedno trajajo, bodo prav gotovo 
pustile posledice v gradeškem go
spodarstvu, ki je usmerjeno pretež
no v turizem.

V teh dneh, ko je gneča popustila, 
so pri letoviščarski ustanovi napra
vili tudi prve obračune. Gostov, ki 
so se letos mudili v Gradežu do 
velikega šmarna, je bilo približno 
5 odstotkov manj kot lani. Če so 
pustili več denarja kakor lani. pa 
niso "znali"'povedati, saj se bo to 
pokazalo šele ob zaključku sezone,

Do 15.. avgusta so bile hotelske | 
zmogljivosti v Gradežu polno zase
dene tako, da je bilo težko najti 
prenočišče. V prejšnjem tednu pa 
je precej gostov odpotovalo in ima
jo v hotelih zdaj precej prostih 
ležišč. Pri avtonomni letoviščarski

jejo z majskim potresom, ki je pri
zadel 50 km oddaljeno področje in 
prestrašil marsikaterega gosta, ki 
bi se drugače odločil za Gradež. 
Verjetno pa so na nekatere vplivale 
tudi višje cene. In ne nazadnje so 
tu neugodne vremenske razmere. 
Vedeti je namreč treba, da so se 
v Gradežu specializirali za tako i- 
menovani zdraviliški turizem (son
čne kopeli, zdravljenje z vročim pe
skom itd). Prav sonca pa je bilo v 
zadnjem mesecu bolj malo, zato so 
tudi mnogi gostje odpotovali domov 
predčasno.

Ul. Randaccio 10.
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Lastnik restavracije 
prijavljen sodišču 
zaradi dvojnega cenika

Mestni redarji so prijavili pretor- 
ju zaradi sleparije lastnika neke re
stavracije v Ul. Cadorna. Pred ne
kaj dnevi je v restavraciji večer
jala skupina tujih turistov, šest o- 
draslih in štirje otroci. Ko jim je 
lastnik predložil račun za 72 tisoč 
lir, ie orišlo do prepira: posegli so 
mestni redarji, ki so pomirili du
hove. Sprva so mislili, da gre za 
izpad turistov, ki si niso pravočas 
no ogledali cenika, kaj kmalu pa so 
ugotovili, da so cene v ceniku v 
restavraciji višje od cen na ceniku 
v izložbi. Lastnik restavracije je 
seveda zaračunal večerjo na osnovi 
cenika z višjimi cenami, s tem pa 
se gostje, ki so stopili v restavraci-

SLAVNIK-KOPER
prometno - turistično 
in hotelsko podjetje

«SLAVNIK» TOZD Potniški promet in turizem Koper
or9anizira

Veliko križarjenje po Sredozemlju 
v času od 26. 10. do 10. 11. 1976 
GRČIJA EGIPT - IZRAEL - TURČIJA - ITALIJA 

16 dni z m/b «JEDINSTVO»
Vse informacije in rezervacije dobite v Kopru na 
telefon 22-660

NA KOTALKALIŠČU JE VSAK MER ZCLO ŽIVAHNO

V Štandrežu pripravljajo za konec septembra 
prvi nastop udeležencev kotalkarskega tečaja

Otroke iz Štandreža, Rupe in s Peči - nekaj jih je tudi iz Gorite 
vadi nekdanja tekmovalka Sonja Cernecea iz Nove Gorice

Že vse poletje traja in tudi tja do 
konca septembra bo na kotalkališču 
«Doma Andreja Budala» v Štandre
žu vsak večer nekaj desetin otrok 
iz štandreža, Rupe, s Peči in iz Go
rice vadi različne plese in figure, s 
katerimi nameravajo nastopiti na 
samostojni kotalkarski prireditvi.

Med enim izmed takšnih večerov, 
ki ga povzdigujejo zvoki klasične 
glasbe, ob kateri mladina vadi, smo 
se zapletli v pogovor z vaditeljico 
Sonjo Cernecea iz Nove Gorice, si
cer pa po očetu Tabaju po rodu iz 
Štandreža.

«S prvimi koraki smo pričeli 12. 
julija. K vajam prihaja več desetin 
otrok obeh spolov. Srečujemo se 
vsak dan po dve uri z otroki dru
štva Oton Župančič in dve uri s 
tistimi iz prosvetnega društva Vi
pava. Najprej pridejo na vrsto go

stje, potem pa domačini. Imamo tu
di skupno vadbo, da se uigrajo — 
nam je povedala Sonja Cernecea, 
trenerka tega vedno bolj popularne
ga športa.

«Sprva je šlo težko, posebno za
radi neprimerne opreme. Čim pa so 
prišli otroci na ploščo s plastični
mi kotalkami, ki so pritrjene na čev
lje, je bil uspeh viden iz dneva v 
dan. Najprej smo vadili vožnjo na
prej in nazaj, potem pa smo se loti
li lažjih figur. Danes poznamo la
stovko, kanonček, valček in nekaj 
skokov kot so kadet, zajček in troj
ček. Prevladuje individualna vadba, 
poskušamo pa se že v parih,» je še 
pristavila Sonja.

Ves čas pogovora so otroci kotal
kali v krogu, potem pa se je ogla
sila piščalka in začela se je vad
ba koračnice. Iz zvočnikov je za

donela glasba, otroci pa, ki so o- 
stali v vrsti, so po taktu začeli u- 
darjati po tlaku in se odrivati. Na
stali sta dve dolgi «kači», v katerih 
so bili odraslejši na začetku, majhni 
pa na repu. Sonja je s piščalko po
magala dajati takt in četudi piščal
ka ni pomagala, je začela selekcija. 
Priznati je treba, da je zaleglo in 
da so se vsi trudili «korakati» po 
taktu ter se v dolgih zavojih, zdaj 
v levo, zdaj v desno prepeljavati z 
enega kraja kotalkališča na druge
ga — v veliko zadovoljstvo mamic 
in očetov, ki od daleč — ker jih 
zaradi vzgojnih razlogov preblizu ne 
pustijo — opazovali napredek svo
jih otrok.

«Kakšen je vaš bližnji cilj s temi 
otroki?»

«Rada bi usposobila en par in ne
kaj solistov, morda tri ali štiri, s

V JASIKU PRI KRMINU

Proslava 146-letnice 
rojstva Franca Jožefa

Marsikomu se je milo storilo, ko 
je na prireditveni prostor v staro
davnem Jasiku pri Krminu priko
rakala «Pleh muzika». Ob zvokih 
koračnice Radetzky marš so vrli 
fantje odkorakali na ploščad pred 
oder, kjer so se razvrstili pod sli
ko presvetlega cesarja, ki je bila 
slabo pritrjena in jo je veter nežno 
zibal. Ko so muzikantje ponovno 
urezali Radetzky marš, se mnogi 
niso mogli zadržati in začeli so po 
taktu tolč; z rokami.

Ljudje, ki so prihiteli od vsepov
sod, od Trsta, Gorice, Vidma, Pa
dove in celo s Tirolskega, da po
častijo 146-letnico rojstva sivobra- 
dega cesarja, so se zbrali ob stoj
nicah, kjer so prodajali jedačo in 
pijačo. Nekateri pa so si ogledova
li tudi stojnico, kjer je tržaški knji
garnar prodajal knjige, plošče, znač
ke in še kaj na temo mitteleurop- 
ske kulture. Dogajanje je ves čas 
snemala televizijska ekipa iz Inns
brucka. Posneli so tudi 84-letno Pol
do, ki se je rodila na Dunaju in je 
prišla danes sem, da še enkrat vi
di podobo «ljubljenega vladarja».

Proti mraku je začela po Idrijci 
pihati hladna sapa. Ljudi ni zadrža
la še tako goreča ljubezen do ce
sarja in so začeli zapuščati prire
ditveni prostor. Čutili so se tudi u- 
žaljene, saj so pričakovali, da bo
do na prazniku prikazali kaj bolj
šega. Za prireditev z vstopnico 
(1.000 lir) je bilo tako pričakovanje 
upravičeno.

Vaditeljica Sonja Cernecea pri delu.

Udeleženci kotalkal skega tečaja v Stand reža.

katerimi bi se lahko udeleževali zah
tevnejših tekmovanj. Iz dosedanje 
vadbe sem spoznala, da je nekaj 
prav talentiranih igralcev, s kate
rimi lahko računam, da se bodo mo
gli udeležiti tudi kakšnega manj 
zahtevnega tekmovanja.

«Prihajate iz tekmovalnih vrst?»
«Da. Ko sem jaz pričela kotalkati, 

v Novi Gorici nismo imeli najbolj 
j ugodnih pogojev za to športno zvrst. 
Takrat sem v skupini petih deklet 
hodila v Ljubljano na tekmovanja. 
Pozneje sem oblikovala tečaj za ko
talkanje v Novi Gorici, kjer ima
mo sedaj lepo urejeno kotalkališče.»

! Odborniki prosvetnih društev iz 
1 Štandreža in s Peči in Rupe so po

nosni na to dejavnost ter se inten- 
| zivno pripravljajo na septembrsko 

prireditev. Naročili so že drese, mo
dre za Štandrež in rdeče za otroke 
iz sosednjih vasi, s katerimi bodo

nastopili zadnjo soboto, septembra.
Plošča v Štandrežu nima predpi

sanih mer; prekratka je. Toda za 
vadbo očitno to ni napaka, poseb
no ne za začetnike. Res pa je, da 
se bo sčasoma pokazala potreba po 
ureditvi predpisano velikega kotal
kališča.

Predavanje o vinarstvu 
danes v Ronkah

Danes ob 20. uri prireja konzor
cij za zaščito posoških vin pogovor 
o letošnji trgatvi. Poročevalec enolog 
Giovanni De Zan bo v prostorih 
kmetijskega konzorcija v Ronkah (Ul. 
Mazzini) govoril o spremljajočih de
javnostih trgatve, zlasti o pripravi 
kleti ter o izdelovanju in hranjenju 
vina.

Kino
Goriva

VERDI 17.00—22.00 «La contessa nu
da». U. Blanth in F. Gonez. Mla
dini pod 18. letom prepovedan. Barv
ni film.

CORSO 17.30-22.00 «Il gobbo di Lon
dra». G. Stoli. Mladini pod 14. le
tom prepovedan. Barvni film. 

MODERNISSIMO 17.15-22.00 «Il pia
neta delle scimmie». Barvni film. 

CENTRALE Zaprto.
VITTORIA 17.00-22.00 «Il vizio ha 

le calze nere». R. D. Lassander. 
Mladini pod 18. letom prepovedan. 
Barvni- film.

rw> »• vlrzic
EXCELSIOR 17.30—22.00 «La grande 

abbuffata». Barvni film.
PRINCIPE 18.00—22.00 «Monti Pyit- 

non». Barvni film.
Nova Gorica 
in okolica

SOČA «Don je mrtev», ameriški barv
ni film ob 18.30 in 20.30. 

SVOBODA «Puščavska fronta», fran
coski barvni film ob 18.30 in 20.30. 

DESKLE «Živi, toda raje mrtvi», a- 
meriški barvni film ob 20.00.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Al Corso, 
Korzo Italia 89, teL 24-43.
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Lončarstvo sicer izumira, vendar moremo na primer na trgu v Karlov
cu naleteti tudi na tolikšno bogastvo žgane gline (Foto M. Magajna)
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NAJVIŠJI DIMNIK V EVROPI

Pozitivna ocena
po treh mesecih

Nad dolino ni več strupenega smoga
vilne misli: do pred nekaj mese
ci so se v Moskvi ponašali z naj
višjo stavbo na svetu, s slovitim 
517 m visokim TV stolpom, zad
nje dni pred olimpijskimi igrami 
v Montrealu so se oglasili Kanad
čani, ki so postavili še višji TV 
stolp. Trboveljski dimnik se ne 
more primerjati niti po svoji vi
šini. kot tudi ne s svojo konstruk
cijo s temi velikani, vendar je ve
liko delo, velik podvig zelo podjet
nega kolektiva iz Zenice, ki se je 
s tovrstnimi gradnjami uveljavil že 
marsikje.

19.35
19.45
21.00
21.50
23.10

Majhen, vendar zelo pozitiven ob
račun iz Trbovelj. Kogar je še pred 
nekaj leti pot pripeljala v znani ru
darski revir, ga je posebno v dneh 
z močnim pritiskom sprejelo kaj 
čudno ozračje. Posebno ljudje, ki 
niso bili vajeni na močan «smog», 
so težko zdržali. Pa tudi domači
ni niso pristali na onesnaževanje 
zraka, ki ga je povzročila termič
na centrala, posebno ker se je dvi
galo iz njenega dimnika z dimom 
tudi veliko strunenih plinov, poseb
no žveplenih. Zato je bilo treba 
nekàj ukreniti. Po dolgih razpra
vah so prišli do sklepa, da druge 
rešitve ni, kot dimnik, zelo visok 
dimnik, ki naj odvaja dim in z 
njim vse strupe iz doline, torej 
čez vrhove okolnih hribov.

Lotili so se reševanja naloge in 
delo poverili strokovnjakom.

Pred dobrimi tremi meseci in pol 
je bilo delo opravljeno in nad Sav
sko dolino ni več moreče «megle», 
nasprotno, spet je zrak. čist, svež, 
kot nekoč. Toda za to je podjetje 
«Vatrostalna» s kooperanti moralo 
napraviti zares velik podvig, na 
katerega je podjetje iz Zenice lah
ko ponosno, kajti v razmeroma krat
kem času je za potrebe trbovelj
ske termične centrale zgradilo 360 
m visok dimnik, ki je grajen v 
glavnem iz betona, seveda železo- 
betona, v katerega je vgrajenih 
10.00!) kub. m betona, 1000 ton je
kla in 900 ton posebne opeke. Da 
nam bodo dimenzije dimnika še 
bolj sprejemljive, bomo dodali, da 
meri pri tleh 25,7 m v premeru, 
na vrhu pa znaša njegov pre
mer 7,7 m.

Kakor vidimo, je to zares veli
kanska gradnja. Sicer pa nam to 
potrjuje še dejstvo, da mu v Evro
pi ni para. V njegovi notranjosti 
je manjši dimnik, ki pa je kljub 
temu visok 160 m. Logično, da ta
ko visok dimnik zelo dobro «vle
če». Merjenja so pokazala, da do
be v njem plini in dim brzino 200 
m v sekundi, V njegovi notranjo
sti se torej ustvari tolikšna «vleč
na» sila, da bi mogla dvigniti to
vor 100 kg.

V zvezi s tem se vsiljujejo šte-
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13.00
13.30
18.30
19.00
20.00 
20.45

22.10

18.30
19.00
20.00 
20.45 
21.50 
22.00

18.45
19.00
19.45 
20.15 
20.30
21.00

22.05
23.30

20.30
21.15
21.35
23.05

ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal
Poljudna znanost: monografije o kabaretu 
DNEVNIK
Program za mladino, lutkovni film
Na mejah Arizone
DNEVNIK
SODNIK IN NJEGOV KRVNIK
Drugo, zaključno nadaljevanje televizijske priredbe dela, ki ga 
je napisal Friedrich Burrenmatt, priredil Hans Gottschalk, v 
italijanščino pa preveaA Italo Chiusano 
Ob koncu DNEVNIK 
SPOMIN NA FRITZA LANGA:
«M - IL MOSTRO Di DUSSELDORF»
Ob koncu DNEVNIK in Vremenska slika

Drugi kanal
Rubrike dnevnika 2: ANKETE, ŠPORT itd.
UKRAJINSKE PESMI IN PLESI (v barvah)
DNEVNIK 2 — ODPRTI STUDIO 
Babau 70: RAZUMARSTVO 
DNEVNIK 2 - DRUGA IZDAJA 
DNEVNIK 2 — DOSJE: DOKUMENT TEDNA 
Ob koncu Zadnje nočne vesti

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
Ljubljana
Obzornik
«TRAPOLLO HH 33» — drugi del pustolovske nanizanke
Ljudska glasba
Risanka
DNEVNIK
Aktualna tema: AVSTRIJSKE VZPOREDNICE 
Protimanjšinski zakon, ki ga je v začetku julija sprejel ljudski 
parlament, je naletel na odločen odpor koroških Slovencev 
in gradiščanskih Hrvatov. Vsa jugoslovanska javnost je zakon 
obsodila kot kršitev avstrijske državne pogodbe.
Kaj pa avstrijska javnost? Ali je zares vsa za tremi stranka
mi, ki so zakon sprejele?
H. Fallada: KMETJE, BOMBE IN OBLAST, TV nadaljevanka 
DNEVNIK

Koper — barvna
ODPRTA MEJA, slovenska oddaja o Slovencih v zamejstvu 
DNEVNIK
Divji bes. celovečerni film 
KITAJSKA, dokumentarna oddaja

Zagreb
Bazična ekologija 
Narodna glasba
V SREDIŠČU
V SENCI VOLKOV, serijski film 
Koncert Dubrovniškega mestnega orkestra

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Pratika; 12.50 Revija glasbil; 13.30 
Glasba po željah; 17.00 Program 
za mladino; Ì8.30 Komorni kon
cert; 18.45 Veliki orkestri zabav
ne glasbe; 19.10 Podvodna arheo
logija ; 20.00 Glasbeni utrinki ; 20.35 
Mascagnijeva opera «Prijatelj 
Fritz»; 22.20 Glasba za lahko noč. 

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 13.30, 14.30. 17.00, 

18.30, 21.30 Poročila; 8.50 Poskoč
ne; 10.00 Z nami je; 10.45 Festival- 
bar; 11.15 Pianist Roger William;
11.45 Ansambel Walter; 12.05 Glas
ba po željah; 14.00 Mladina pred 
mikrofonom: 14.35 Polke in valč
ki; 15.00 Pojeta zakonca Vianella; 
15.15 Ansambel «I leoni di Roma
gna»; 16.00 Orkester Varrazzi;
16.45 Pesem sledi pesmi; 17.40 Ne
kaj poskočnih z ansamblom doma
če zabavne glasbe; 18.00 Počitniški 
vrtiljak; 18.15 Na sporedu je or
kester; 19.00 Violinist Gorjan Ko
šuta; 19.35 Domači pevci zabavne 
glasbe; 20.00 Prenos RL; 20.30 Lah
ka glasba;

REŠITEV KRIŽANKE
VODORAVNO: 1. Bratko, 6.

Sabina, 11. aristokrat, 14. en, 16.
Clermont, 17. te, 18. dim. 20. Te,
21. Pan, 22. Nik, 24. dati, 26. Bor,
-27. Morava. 28. stolar, 29. mar,
30. smrt.-.- 33. Ren, 34. kamen, 35.
I. J.. 36. tinta, 3S. aval, 39. plav,
41. step, 42. ser, 43. Slovan, 45. 
ala, 46. T. R., 4/ Prešeren, 49 
A. Č., 50. gibs, 51. Ikar.

NAVPIČNO: L Bled, 2. A. A.,
3. tre. 4. kila, 5. ose, 6. sko, 7.
Arno, 8. bat, 9. I T., 10. amen,
12. trta, 13. omet, 15. Nino Maver,
17. tarantela, 19. MIRAMAR, 21. 
polenta, 23. Karel, 24. das, 25.
Ist, 26. Boris, 31. Miloš, 32. rjave,
34. KASTA. 37. Apači, 39. ples,
40. vari, 43. Srb, 44. nek, 47. pi,
48. na.

.........m,lini,IM.... ............................ ...................... .........................................ti...... m...... .milimi................. ..

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Uve
ljavili se boste, vendar le na ra
čun svoje sposobnosti. Tudi v lju
bezni veliko sreče.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Neko 
sporočilo, ki vam bo dalo zado
ščenje. Opravka pa boste imeli z 
zelo občutljivo osebo.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.)
Dobili boste vabilo, ki vas bo 
navdušilo in vam naložilo novo 
breme. Ljubosumni boste.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Le s 
previdnostjo se boste rešili iz za
gate. Drugič več pozornosti. Sreča 
v ljubezni.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Vaš

RADIO 1
7.00, 8.00, 13.00, 19.00 Poroči 

la; 7.30 Budilka; 8.30 Jutranje pe 
srni; 9.00 Vi in jaz; 11.00 Drugi 
pomladanski zvok; 12.10 Četrti pro
gram; 14.00 Drobec satire: 15.30 
Radijska nadaljevanka; 15.45 Ita
lijanski motivi:117.05 Operna, ko
morna in simfončna glasba; 17.35 
Sončnice oziroma pisan spored; 
19.30 Veliki interpreti.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 20.00 

Poročila; 6.15 Danes za vas; 7.20 
Rekreacija; 7.50 Na današnji dan; 
9.08 Glasbena matineja; 10.05 Po- 
člniško- popotovanje; 10.2u -Lahke 
note; 10.40 Slovenske ljudske; 11.35 
Turistični napotki; 12.03 Prome
nadni koncert; 13.10 Danes smo 
izbrali; 13.30 Kmetijski nasveti; 
13.40 Po domače; 14.00 Danes do 
14.00; 14.30 Priporočajo vam...; 
15.05 Kaj radi poslušajo; 15.40 Na 
poti s kitaro; 16.45 «Vrtiljak»; 
17.45 Spomini in pisma - J.J. Rous
seau: Izpovedi; 19.00 Koncert po 
željah poslušalcev; 20.40 Minute z 
ansamblom Latinos; 20.5o Lahko 
noč, otroci!.

Horoskop
načrt je sicer dober a ne bo u- 
spel. Tudi v družini bo kaj naro
be, a ne bo hudega.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) U- 
veljavili se boste in pot snili tek
mece ob stran. Napetost v družbi 
in v družini.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Dolgovezne razprave brez haska. 
Previdni bodite in smotrni. Prijet
no srečanje.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 
11.) Nekdo spletkari in vas bo 
spodnesel, če ne boste previdni.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
Nakazujejo se vam uspehi, hkrati 
pa tudi veliko tveganje. Dobili bo
ste obisk.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Če hočete napredovati, zavihajte 
rokave. Ne pričakujte od življe
nja le cvetje in nasmeh.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Neko srečanje bo pozitivno vpli
valo na potek dogodkov. Pismo 
ali sporočilo.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Zve
zde so vam naklonjene, vendar ne 
računajte le z uspehi. Tudi v ču
stvenih zadevah ne bo vse prav.

Skrivnost izgubljenega škornja
8.

Piše in riše 
CIRIL GALE

L EDITORIALE STAMPA TRIESTINA s P a 
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TRST, Ul. Montecchi 6
štev. 1577 Registra podjetij pri tržaškem sodišču

GLAVNICA 45.000.000 LIR V CELOTI VPLAČANA

BILANCA NA DAN 31. DECEMBRA 1975

PREMOŽENJSKO STANJE

AKTIVA

1) OSNOVNI KAPITAL
a) zgradbe .................. .... . . ....... 68.000 000
b) naprave, stroji, razna oprema ....................... 89.795.757
c) dopolnilni elementi aktive: glava, patenti

in licence; namestitveni stroški . . 19,090.235 ___ 19.090 235
d) avtomobili in industrijska vozila .................. 10.590.711
e) pohištvo, oprema in pisarniški stroji .... 96.686.421

284.163.124
2) OBRATNI KAPITAL 

Zaloge :
a) papir ..................................................  3.322.800
b) črnila in druge surovine................. 488.611
c) lažen tiskarski material . ................................. 4.992.000
d) razno ......................   149.445.050

15iU248~46Ì
3) NALOŽBE V PREMIČNINSKO PREMOŽENJE -
4) RAZPOLOŽLJIVA DENARNA SREDSTVA
a) blagajna ....................................................... .... . 12.888.020
b) tekoči računi in bančni pologi ....................... 30.794.737
c) poštni tekoči računi...........................  2.808.862

46.491.619
5) KREDITI ======
a) do klientov ......................................... .... 600.645 572
b) menični ................................................................. 200.000
c) razni .........................................    1.453.220

602729X792
6) PRENOSNA AKTIVA .......... -131.3407614
7) AKTIVNI REESKOMPTI ................................ -
8) IZGUBE PREJŠNJIH LE'T............................................2,823.672

SKUPNA AKTIVA .... 1.225.366.282
9) TUJA PREMOŽENJA
a) jamstveni pologi 1.500.000 1.500.000

SKUPNO . . . 1.226.866.282

PASIVA

1) AMORTIZACIJSKI SKLADI

a) nepremičninskega in premičninskega premoženja:
naprave, stroji, oprema .................. 4.118330
avtomobili in industrijska vozila . . 2.118.141 
pohištvo, oprema in pisarniški
stroji ................................................ 40.256.988 46.493.459

46.493 459
2) NAMENSKI SKLADI

a) za odpravnine nameščencev • . . • • • . 368.550.249
368.550.249

3) FINANCIJSKI DOLGOVI . • • - • • • • —

4) OBRATOVALNI DOLGOVI
a) dobaviteljem ....................... 503.407.654
b) bankam ............................ 181.681.194

685.088.848
5) PRENOSNA PASIVA . . 74.138.614

6) PASIVNI REESKOMPTI . . —

SKUPNA PASIVA . . . 1.174.271.170
7) Neto: Glavnica na dan

1. januarja 1975 ................... 45.000.000 43.000.000
Rezerve po statutu . . . 2.048.017 2.048.017
Dobiček poslovne dobe . . 4.047.095

SKUPNO V IZRAVNAVO . . . 1.225.366.282
8) TUJA PREMOŽENJA
a) jamstveni pologi .... 1.500.000 1.500.000

SKUPNO 1.226.866 282

RAČUN IZGUBE IN DOBIČKA

STROŠKI DOHODKI

CT

1) ZAČETNO STANJE
a) papir ..................................................................... 3 813.300
b) črnila in druge surovine..................................... 255.770
c) razen tiskarski material..................................... 4 552.500

8.62T57Č
2) STROŠKI ZA NAKUP SUROVIN
a) papir ..................................................................... 33.625 379
b) črnila in druge surovine..................................... 1.821.581
c) razen tiskarski material ..................................... 3.133.088
d) električna energija, voda, plin in

klimatske naprave .............................................. 793.729
e) fotoslužba in klišarna......................................... 577.305
f) razno ..................................................................... 6.887.636

___ 46.838.718
3) STROŠKI ZA UPRAVNE ORGANE ....
4) STROŠKI ZA NAMEŠČENCE
a) plače in mezde:

časnikarji................................ .... . 125 188 662
tiskarji.............................................. 140.687.313
upravno osebje........................ 87.974.952   3539)50 927

b) socialni in fiskalni, prispevki ............................ 234.354.512
c) dodelitve v -

odpravninski sklad ...... 105.110.159 105.110.159
d) zavarovanja urednikov,

posebnih dopisnikov itd. ..................................... 312.000
e) nadurno delo:

tiskarji ................................ 26 126.433
upravno osebje ................................ 4.290.001 30.416 434

724 044 032
5) STROŠKI ZA RAZPEČEVANJE......................... Z
6) STROŠKI ZA USLUGE
a) tiskovne agencije ...................................... . . 19.051.865
b) prevozni stroški ................................................. 1.408.915
c) poštni in telegrafski stroški................................ 1.792.696
d) telefonsk. stroški .............................................. 5.856 925

28 110 401
7) SPLOŠNI STROŠKI
a) upravni ...................................  5.877.586
b) uredniški................................ ................................ 633.928
c) za reklamo ....................... .................................... 706 600
d) za stike z javnostjo ............................................ 1.842.829
e) razno .......................................................... 3.082 959

12 143.902
8) FINANČNA BREMENA ...................................... Z
9) DAVČNA BREMENA................................ .... . —
10) IZREDNA BREMENA ..................................... —
11) KVOTE ZA AMORTIZACIJO............................ —
12) NAMENSKI SKLADI......................................... —
13) PRENOSNA PASIVA......................................... —
14) PASIVNI REESKOMPTI ............................... —

SKUPNI STROŠKI 819.758.623
SKUPNO V IZRAVNAVO 819.758.623

1) DOHODKI IZ ZALOŽNIŠKE DEJAVNOSTI
a) prodeja ................................................................. 309.522.815
b) naročnina ............................................................. 41.860.566
c) oglasi . . . '................................ .... 78.398 522
d) prodaja remitente in odpadkov ...................... 833.060

430.614.963
2) RAZNI DOHODKI
a) delo tiskarne za stranke
b) prispevki in podpore: 

državna podpora . . .
c) razno .......................

. . . . 18.611.v235
V

17.040.808 17.040 808
. . . . 24.104 533

59.750.576
3) PREMOŽENJSKI DOHODKI ............................ -
4) FINANČNI DOHODKI..................................... —
5) IZREDNI DOHODKI ......................................... —
6) FISKALNI OSTANKI
a) papir ..................................................................... 3 322 800
b) črnila in druge surovine..................................... 488 611
c) razni tiskarski materia)«» 4.992 000

8,803 411
.7) PRENOSNA -AKTIV A Z ! ... .. . . Z

SKUPNI DOHODKI 499.174.950
IZGUBA POSLOVNEGA LETA 320.583.673

SKUPNI DOHODKI 499.174.950
IZGUBA POSLOVNEGA LETA 320.583.673

SKUPNO V IZRAVNAVO 819.758 623

Objavljamo bilanco «Primorskega dnevnika» za poslovno leto 1975 v smislu člena 8 zakona štev. 172 od 6. junija 1976 o «ukre-
j Zj 7:aložništvo» ter ustreznih norm za izvajanje zakona, še posebej odloka predsednika ministrskega sveta z dne 3. junija 1976 gle
de «odobritve bilančnega vzorca dnevnikov in periodičnega tiska...»

P'* tem poudarjamo, da se premoženjsko stanje nanaša na EST — ZTT, račun izgub in dobičkov pa se v smislu zgoraj navede
nih zakonskih predpisov strogo drži samega naslova Primorskega dnevnika. Samo njemu se torej pripisujejo vse pozitivne in negativne
ekonomske komponente poslovnega leta, tako tiste, ki se nanašajo neposredno na sam naslov, kot tudi posredne, splošne ki se pripi
sujejo po kvotah po načelu pristojnosti in koriščenja.

Upoštevati je nadalje treba, da se zgoraj navedeni obračuni razlikujejo od bilančnih obračunov redne dokumentacije podjet
niškega računovodstva, ker so bili sestavljeni v smislu ustreznih vzorcev, ki jih predpisuje omenjeni dekret, vzorcev, ki se tudi ob
čutno razlikujejo od tradicionalnega knjigovodstva in zadevnih veljavnih splošnih zakonskih predpisov.

UPRAVNI SVET
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ISTRSKI ™ 
ODRED

(ODLOMKI IZ KNJIGE V AVTORJEVEM IZBORU)

Prvega maja pa niso svečano dočakali smo v osvoboje
nem Kopru, Brkinske, kraške in istrske množice so ga v 
vseh večjih naseljih, kot npr. v Ilirski Bistrici, na Kozini, 
proslavile z manifestacijami. Okrajni odbor Zveze slovenske 
mladine za istrski okraj je sklical za ta dan svečano kon
ferenco in pismeno prosil štab 4. bataljona 18. brigade, 
naj se je udeleži vsaj patrulja njegovih borcev, da bi mla
dinci videli partizane, po katerih stalno sprašujejo. Žal je 
moral bataljonski štab vabilo odkloniti, ker so bili borci 
na položajih.

Borcem 4. bataljona pa so se 1. maja še bolj svečano 
oddolžili mladinci in mladinke socerbskega okraja, ki so 
bili sklicali svojo konferenco za nedeljo, 29. aprila in po
vabili nanjo 4. bataljon, da bi mu podarili zastavo. Ker 
pa je konferenca zaradi slabega vremena in burnih dogod

kov odpadla, je mladinski odbor poslal 1. maja 4. bataljonu 
zastavo s temle posvetilom*.

«Mladina socerbskega okraja se Vas spominja in Vam 
na veliki delavski praznik I. maj..., ko naši partizani ko
rakajo v naše mesto Trst, podarja zastavo v znak ljubezni 
in spoštovanja.

Kjerkoli boste korakali, na] vas pogled na zastavo 
spominja na nas, ki se hočemo boriti in se bomo borili 
ter vam pomagali v zaledju vse dotlej, dokler ne bo fa
šizem dokončno uničen in izkoreninjen, dokler ne bo za- 
vihrala slovenska zastava nad sleherno našo vasjo in me
stom. Zastava svobode pa vsemu delavskemu ljudstvu!»

štab 4. bataljona se je socerbski mladini 3. maja pisme
no zahvalil.

2. Maj
čez Brkine so se poskušale umakniti proti severu sku

pine razbitih nemških vojakov, fašistov, četnikov in drugih 
kvislingov iz razkrojenih in bežečih enot.

Tega dne so opazili okoli 30 Nemcev v okolici Barke.
Tretji četi se je v Materiji pripetila huda nesreča. Ku

rirju Francu Gustinčiču se je, ko je skočil na kolo, odpela 
defenzivna ročna bomba in eksplodirala, ubila njega in 
konja ter ranila v nogo načelnika štaba Srečka Vičiča.

* Posvetilo je podpisala «Jasna» (Doroteja Sancin-Bandi), sestra 18. 
marca 1944 junaško padlega komandirja udarne čete 2. bataljona Istr
skega odreda Ljubomira Sancina-Stojana.

(Nadaljevanje sledi)
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Borac premagal državnega prvaka 
Olimpija iztržila dragoceno točko

Hajduk startal z visoko zmago - Zec in ŽunguJ najboljša strelca

Državni prvak Partizan je že v prvem kolu izgubil. V Banjaluki ga je namreč premagal Borac

ATLETIKA V NEDELJO V TRBIŽU

Okrnjena reprezentanca Slovenije 
brez moči v dvoboju z našo dežeb
Koroška se ni predstavila - Hud mraz in slaba organizacija

(Naš poseben dopis)
Atletski troboj v Trbižu se je skr

čil na dvoboj med Furlanijo - Ju
lijsko krajino in Slovenijo ter do
mača ekipa je jasno premagala go
ste. Koroška se ni predstavila na 
startu. Če tem elementom dodamo 
še zimsko temperaturo in ustrezno 
slabe rezultate je na razpolago do
volj razlogov, da se na to atletsko 
prireditev čimprej pozabi.

Nedvomno je pri vsej zadevi moč
no zaškripala organizacija. Troboj 
je bil praktično od vedno na spore
du deželne atletske zveze F-JK, a- 
tletska zveza Slovenije pa naj bi 
zanj zvedela samo pred kakimi 10 
dnevi. Da nekaj ni bilo v redu, do
kazuje tudi odsotnost Avstrijcev, ki 
niso zmogli niti simbolične ekipe, 
ker so imeli dan prej elitno tekmo
vanje v Innsbrucku.

Na kratko bi lahko izrekli nasled
nje mnenje: deželna atletska zveza 
je preveč zaupala organizatorjem 
iz Trbiža. Slednji so stvar izvedli 
površno in z verjetnim namenom, 
da bi pred domačimi oblastmi pri
kazali aktivnost in si zagotovili ma

že v prvem kolu prve jugoslo
vanske nogometne lige je prišlo do 
velikega presenečenja. Državni pr
vak Partizan iz Beograda je na
mreč v Banjaluki nepričakovano, a 
zasluženo izgubil z domačim Bor
cem, ki je dal prvakom po en gol 
v vsakem polčasu ter tako zmagal 
z neoporečnim 2:0.

Bilo je to torej prvo presenečenje 
v tem prvenstvu, ki se obeta kot 
zelo razburljivo, pa čeprav je Haj
duk potrdil sijajno formo iz predpr- 
venstvenih tekem in z gladkim 4:0 
odoravil Budučnost.

Dobro je startala tudi ljubljanska 
Olimpija, ki je na Reki iztržila dra
gocen remi in to predvsem po za
slugi odličnega Amerška, ki je bil 
med najboljšimi na igrišču, saj je 
sijajno vodil igro Ljubljančanov, ki 
so tako po načrtu startali v prven
stvu — osvojili so namreč točko v 
gosteh.

Največ golov v tem uvodnem kolu 
je padlo v Mostarju, in sicer šest. 
Kljub velikemu prizadevanju repre
zentanta Hadžiabdida, ki je med 
drugim dal tudi en gol, pa domače
mu Veležu ni uspelo streti odpora 
novinca Zagreba, ki je dal tretji gol 
minuto pred koncem tekme. Tekma 
se je končala 3:3 in je tudi pokaza
la, da bo lahko Zagreb v tem pr
venstvu enakovredno igral z drugi
mi prvoligaši.

Z zmago pa je startal drugi za
grebški prvoligaš Dinamo, ki je do
ma odpravil novinca Napredak s 
tesnim 2:1. Kranjčar je bil najbolj
ši v Dinamovih vrstah, saj je obe
nem dal za domače moštvo tudi 
zmagoviti gol.

Z istim izidom 2:1 je slavila tudi 
beograjska Crvena zvezda, ki je da
la zmagoviti zadetek le devet minut 
pred koncem tekme. Napadalci Cr- 
vene zvezde pa so se morali pošte
no namučiti, da so premagali odlič
nega vratarja Čelika Alempiča. 

NAJBOLJŠI IGRALCI L KOLA 
Jerkovič (Hajduk), Vukčevič (Bu

dučnost), Radin (Rijeka), Ameršek 
(Olimpija), Kranjčar (Dinamo), Ra
dovanovič (Napredak), Hadžiabdič 
(Velež), Rukljač (Zagreb), Vujkovič 
(Borac); Perovič (Partizan), Sta- 
menkovid (Crvena 'zvezda), Alempič 

: (Čelik), šečerbegoviič (Sloboda), Ja- 
njuš (Željezničar), Dupovac (Sara
jevo), Mitrovič (Beograd), Svilar 
(Vojvodina), Obradovič (Radnički).

NAJBOLJŠI STRELCI 
2 ZADETKA: žungul (Hajduk) in 

Zec (Beograd)
1 ZADETEK: Stamenkovič (C. zve

zda), Kovačevič in Sečerbegovic 
(Sloboda), Merdanovič in Dupovac 
(Sarajevo), Vujkovič in A. Ko
vačevič (Borac), Senzen in Kranj
čar (Dinamo), Radovanovič (Na
predak), Hadžiabdič, Halilhodžič 
in Sliskovič (Velež), Rukljač in 
Markulin (Zagreb), Buza (Čelik), 
Novkovič (C. zvezda).

1 AVTOGOL: Božobič in Vukčevič 
(Budučnost), Primorac (Velež).
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NOGOMET DREVI NA STADIONU «PINO GREZAR»

Tekma med Triestino in Milanom
poslastica za tržaške navijače
Srečanje se bo pričelo ob 21. uri - Važna preizkušnja za oh trenerja

Po zanesljivi zmagi v italijanskem / Gost Triestine bo Milan, pri kate- 
pokalu s Coneglianesejem bo danes ! rem se niso, kot kaže, še popolno- 
Triestina igrala prijateljsko tekmo s | ma umirile hude polemike glede na
prvoligašem Milanom, ki že več let 
zaporedoma nastopa v Trstu v pred- 
prvenstveni sezoni. Tržaški tretjeli- 
gaš je v soboto zvečer zaigral zelo 
dobro in učinkovito, a treba je re
či, da je imel pred sabo za razred 
slabšo ekipo, ki je redkokdaj resno

lansko prvenstvo, ko je ekipo urad 
no vodil Trapattoni, v resnici pa sta 
glavne in najvažnejše odločitve da
jala Rocco in Rivera.

Letos pa so se stvari, z novim 
predsednikom Duino in z novim tre
nerjem Marchiorom, nekoliko razči
stile, vseeno ekipa ni še dosegla 
fiziognomije, ki jo je imela pred le
ti, ko je bila med najboljšimi eki
pami Evrope. To dejstvo potrjuje tu
di zadnji ne preveč dober nastop 
proti Ceseni, a trener Marchioro, ki 
je znan po svoji požrtvovalnosti 
in resnosti, je optimist in je mne
nja, da bo Milan s Capelloni in z 
Rivero, ki se ne bo več vmešaval 
v tehnične probleme enajsterice, 
kmalu dosegel vrhunske izide.

Prijateljska tekma proti Triestini 
bo torej tudi za Marchiora dobra

preizkušnja za bližnje zahtevnejše 
nastope, in to že v nedeljo v prvem 
kolu italijanskega pokala proti Cata- 
nii. Tekma med Triestino in Mila
nom se bo začela ob 21. uri.

Verjetni začetni postavi ekip:
TRIESTINA: Vaisecchi, Lucchetta, 

Zanini, Politti, De Luca, Monticolo, 
Andreis, Fontana, Peressin, Traini- 
ni, Goffi (Dri).

MILAN: Albertosi, Morini, Malde- 
ra, Sabadini, Bet, Turone, Bigon, 
Biasiolo (Rivera), Calloni, Capello, 
Braglia.

TENIS

TORONTO, 23. — Argentinec Guil- 
lermo Vilas in Poljak Wojtek Fibak 
sta se uvrstila v finale mednarod
nega teniškega turnirja Kanade. Pr
vi je v polfinalu premagal Čilenca 
Filiola, drugi pa Novozelandca Fair- 
lieja.

terialno pomoč. Na izgubi je ostalo 
medsebojno sodelovanje in ob «polet
ni» temperaturi 5 stopinj so se v Tr
bižu vsi na hitro razšli.

Tehnično je tekmovanje povedalo 
malo. Naša dežela je nastopila v po
polni postavi. Izven konkurence so 
celo tekmovali nekateri atleti, ki 
trenutno služijo vojaški rok. Nasprot
no je prišla Slovenija precej okr
njena na ta sestanek. Pred vsemi 
je manjkal skakalec s palico Biz
jak. Če njegovi odsotnosti dodamo 
poškodbo Prezlja, nadaljnjo odsot
nost Pence in nekaj nepredvidenih 
spodrsljajev, najdemo opravičilo za 
končni rezultat 83,5:70,5 v korist de
žele Furlanije - Julijske krajine.

Tehnično najboljši dosežek dneva 
je dosegel jugoslovanski državni re
prezentant v metu diska Zdravko 
Pečar z rezultatom 56,48 m. Tri zma
ge je za Slovenijo dosegel Ptujčan 
Prstec. Bil je prvi na 200 in 400 m, 
kasneje pa odločilno vplival k zma
gi štafete 4x400 m.

V deželni ekipi se je odlikoval 
Belladonna, ki je zmagal v daljini 
in troskoku. V slednji panogi je do
segel 15,11 m in gotovih 30 cm za
pravil pri odrivu. Izven konkuren
ce je Siega skočil v daljino, 7,59 m.

IZIDI
Višina: 1. Di Giorgio (FJK) 200 cm, 

2. Del Zoto (FJK) in Prezelj (S) 
200 cm, 4. Tišma (S) 180 cm. 

Daljina: 1. Belladonna (FJK) 7,09 
m, 2. Beicari (FJK) 6,85 m, 3. U- 
dovič (S) 6,71 m, 4. Jurca (S) 
6,60 m.

800 m: 1. Ceccotti (FJK) 1’55”8, 2. 
Costessi (FJK) 1’56”1, 3. Hojan (S) 
1’56”9, 4. Lazič (S) 1’58”1.

Krogla: 1. Zecchi (FJK) 16,90 m, 2. 
štimec (S) 16,41 m, 3. De Nada; 
(FJK) 15,93 fn, 4. Grilanc (S) 
14,21 m.

400 m: 1. Prstec (S) 49”7, 2. Sjeklo- 
ča (S) 50”0, 3. Viezzi (FJK) 50”9, 
4. Calligaro (FJK) 51”5.

Disk: 1. Pečar (S) 56,48 m, 2. Mau
ro (FJK) 50,04 m, 3. David (FJK) 
48,56 m, 4. Štimec (S) 43,78 m.

200 m: 1. Prstec (S) 22”8, 2. Casa
grande (FJK) 22”8, 3. Marion 
(FJK) 23”2, 4. Lampič (S) 23”4. 

400 m ovire: 1. Frisano (FJK) 55”3, 
2. Buttazzoni (FJK) 55”6, 3. Žohar 

(S) 58”7, 4. Šamu (S) 1’3”6.
3000 m steeple: 1. Kotnik (S) 9’14”2, 

2. Anič (S) 9’21”6, 3. Carlig (FJK) 
9’55”4, 4. Fedel (FJK) 9’57”0. 

Kopje: 1. Špilar (S) 67,12 m, 2. Čer
ne (S) 66,40, 3. Casarsa (FJK) 
59,68 m, 4. Rigo (FJK) 58,78 m. 

Palica: L Pontonutti (FJK) 4,60 m, 
SuiCamielli (FJK) 4 m, 3. Planin
šek (S). 4 m.

IM.m: L Lisec, (S). 3’54”7,„2. Svet 
.(S) ;3’55”3, .3. i Medeossi (FJK) 
4’03”3, 4. Sacchi (FJK) 4T0”5. 

Troskok: 1. Belladonna (FJK) 15,11

m, 2. Zonta (FJK) 14,65 m, 3. Jur
ca (S) 12,62 m, 4. Lampič (S) 
10,77 m.

Štafeta 4x400 m: 1. Slovenija (Pr
stec, Lazič, Hojan, Sjekloča) 
3’19”9, 2. Furlanija - Julijska kra
jina (Frisano, Costessi, Viezzi, 
Calligaro) 3’20”2.

štafeta 4x100 m: 1. Furlanija - Ju
lijska krajina (Marion, Belladon
na, Bertoldi, Casagrande) 43”5, 
Slovenija diskvalificirana.

KONČNI IZID
Furlanija - Julijska krajina — Slo
venija 83,5:70,5

Bruno Križman

TENIS

PHILADELPHIA, 23. — V prvem 
kolu mednarodnega teniškega poka
la za ženske državne reprezentance 
je Italija premagala Luksemburg s 
3:0 in se bo v drugem kolu srečala 
z zmagovalcem dvoboja ZRN - Me
hika. Otali izidi:

Danska - Španija 3:0
Avstralija - Romunija 3:0
Švedska - Japonska 3:0

MOTOCIKLIZEM VN CSSR V BRNU

Italijan W. Villa 
osvojil dve zmagi
Giacomo Agostini in Johnny Cecotto sta odstopila
BRNO, 23, — Velika nagrada ČSSR 

v motociklizmu je bila praktično pra
vo slavje italijanskega pilota Wal- 
terja Ville, ki je zanesljivo zma
gal tako v razredu do 250 ccm kot 
v razredu do 350 ccm.

Če je bilo njegovo zmago v raz
redu do 250 ccm pričakovati, pa je 
Villa navdušil v močnejši katego
riji, v kateri je imel za velika na
sprotnika rojaka Agostinija v Vene
zuelca Cecotta, ki pa sta odstopila.

Naj omenimo, da je Villa v raz
redu do 250 ccm že svetovni prvak 
in da ima vse možnosti, da osvoji 
naslov najboljšega na svetu tudi v 
razredu do 350 ccm.

V najbolj pričakovani dirki (v raz
redu do 500 ccm) pa ni nastopil An
glež Barry Sheene in tako je zma
gal John Newbold. Ne glede na dir
ko v ČSSR pa je Sheene že svetovni 
prvak v tej kategoriji.

IZIDI
Do 250 ccm: 1. Villa (It.), harley 

davidson, 50’46”12; 2. Bonera (It.), 
harley davidson, 51’21”75; 3. Kata- 
yama (Jap.), yamaha, 51’36”34.

Lestvica za SP: 1. Villa 90 (že
lliutlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

POHOD PO BRDIH
?
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NOGOMET PRED NOVO SEZONO ATLETIKA MITING V AVEZZANU

PRVOLIGAŠI V FORMI Mennea 20”44 ita 200 m
odličen in pefentišenTorino zmagal na Irskem • Lazio navdušil 

Fiorentina in Sampdoria dali po šest golov

Trainini, nov nakup Triestine

ogrožala Valsecchijeva vrata. Zato 
je tudi trener Tagliavini zelo previ
den pri ocenjevanju igre svojih va
rovancev, med katerimi sta se po
sebno izkazala krilca Fontana in Fo- 
litti, ki bo gotovo tudi letos steber 
tržaškega moštva. Nekoliko počas
neje se uigravata nova nakupa Pe
ressin in Trainini, kar pa je še pre
cej normalno, ker je tržaški nogo
metni krog nekoliko različen od ti
stega, kjer sta nova igralca več let 
nastopala. Dobro se je v Coneglianu 
izkazal tudi mladi napadalec Dri, 
ki bo proti Milanu verjetno zame
njal izkušenega Goffija.
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OBVESTILO ŠD BREG
Vsi nogometaši mladinskih po

stav rojeni v letih od 1959 do 
1965 naj se zberejo s športno 
opremo na igrišču danes, 24. 
t.m., ob 17. uri.
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1. ZVEZNA LIGA
IZIDI 1. KOLA

Borac — Partizan 2:0
Rijeka — Olimpija 0:0
Hajduk — Budučnost 4:0
Dinamo — Napredak 2:1
Velež — Zagreb 3:3
Sarajevo — Beograd 2:2
Sloboda — Željezničar 2:0
C. zvezda — Čelik 2:1
Vojvodina — Radnički

LESTVICA
0:0

Hajduk, Borac, Sloboda, Dinamo 
in Crvena zvezda 2; Zagreb, Velež, 
Beograd, Sarajevo, Olimpija, Rije
ka, Radnički Niš in Vojvodina 1; 
Čelik, Napredak, Željezničar, Par
tizan in Budučnost 0.

PRIHODNJE KOLO (29.8.)
KRUŠEVAC: Napredak — Za

greb, BEOGRAD: Partizan — Ve
lež, BEOGRAD: Beograd — Borac, 
LJUBLJANA: Olimpija - Sarajevo, 
TITOGRAD: Budučnost — Rijeka, 
NIŠ: Radnički - Hajduk, SARA
JEVO: Željezničar — Vojvodina,
ZENICA: Čelik — Sloboda, ZA
GREB: Dinamo — Crvena zvezda.

2. ZVEZNA LIGA
IZIDI L KOLA

Karlovac — Leotar 2:2
Rudar — Iskra 2:2
Maribor — Dinamo 3:2
Mercator — Proleter 0:0
Jedinstvo (Bi) — Spartak 1:0 
Kikinda — Novi Sad 1:0
Jedinstvo (Br) — Osijek 2:0 
Famos — Varteks 3:0
Metalac — Crvenka 0:3

LESTVICA
Crvenka, Famos, Jedinstvo (Br), 

Maribor, Jedinstvo (Bi) in Kikin
da 2; Iskra, Karlovac, Leotar, Ru
dar, Mercator in Proleter 1; Di
namo, Novi Sad, Spartak, Osijek, 
Metalac in Varteks 0.

PRIHODNJE KOLO (29.8.) 
TREBINJE: Leotar - Crvenka; 

VARAŽDIN: Varteks - Metalac; 
OSIJEK: Osijek - Famos; NOVI 
SAD: Novi Sad — Jedinstvo (Br); 
SUBOTICA: Spartak — Kikinda; 
ZRENJ ANIN: Proleter - Jedinstvo 
(Bi); VINKOVCI: Dinamo - Mer
cator; BUGOJNO: Iskra — Mari
bor; KARLOVAC: Karlovac — Ru
dar.

MILAN, 23. — Italijanski prvoliga
ši nadaljujejo s pripravami za bliž
nje tekme za italijanski pokal, ki se 
bo začel prihodnjo nedeljo.

Državni prvak Torino je prvič v 
tej sezoni nastopil s popolno posta
vo in zmagal na tujem proti irske
mu državnemu prvaku Dundalku z 
golom Grazianija v 15. minuti pr
vega polčasa. Vsi Radicejevi varo
vanci so zaigrali solidno, razen strel
ca Pulicija, ki je nekoliko razoča
ral predvsem glede telesne priprave.

Dobro je zaigral tudi Lazio, ki je 
dokazal, da se lahko z Violo in Cor- 
dovo bori za najboljša mesta na 
lestvici, čeprav ni bil novi trener 
Vinicio zadovoljen tudi z mestom na 
sredini razpredelnice.

Presenetila je tudi Sampdoria, ki 
se letos verjetno ne bo do zadnjega 
trenutka borila pred izpadom, kajti 
trener Bersellini razpolaga z več iz
kušenimi igralci in s hitrim napa
dalcem, kot je bivši član Cesene 
Savoldi II.

Razočarala pa je Verona, medtem 
ko so Napoli, Ascoli in Fiorentina 
zaigrali na običajni tehnični ravni. 
Dobro se je odrezala tudi Bologna, 
ki je bila v zadnjih dneh v središču 
hudih polemik in predvsem njen tre
ner Giagnoni, ki doslej kot trener 
ni imel posebne sreče.

IZIDI
Lazio - Modena 4:2
Napoli - National Montevideo 2:1 
Perugia - Ternana 
Sampdoria - Acqui 
Verona - Rovereto 
Varese - Poggibonsi

2:1
6:0
2:1
3:1

Udinese s težavo 
iztržil remi

V nedeljo so tudi deželne ekipe 
igrale več prijateljskih tekem, med 
katerimi tudi Udinese, ki pa je pro
ti četrtoligašu Lignanu razočaral svo
je navijače. Tekmo je motil hud na
liv, vseeno so se morali Videmča- 
ni močno potruditi, preden so izena
čili zadetek domačinov, ki bi si v 
tej tekmi zaslužili zmago. Za Udine
se ,je bil uspešen mladi Skoglund, 
ki je sin nekdanjega slavnega Inter- 
jevega nogometaša in ki je že na
stopil za Inter in za ekipo S. Ange
lo Lodigiano. Vsekakor ima trener 
črno-belih še veliko dela in težko 
bo njegovi ekipi premagati Triestino 
v turnirju za italijanski pokal.

Slabo je zaigral tudi Pordenone, 
ki je sicer izgubil proti tretjeligašu

elodiasottomarini, in pa Monfalco- 
ne, ki je s težavo premagal amater
sko ekipo San Canzian.

IZIDI
Lignano - Udinese 1:1
Pordenone - Clodiasottomar. 0:2 
Monfalarne - S. Canzian 1:0

RIM, 23. — Danes so določili da
tume nogometnih tekem evropskega 
prvenstva igralcev pod 21. letom sku
pine, kjer bodo igrale reprezentan
ce Italije, Luksemburga in Portu
galske.
28. 11. Luksemburg - Portugalska 
23. 12. Portugalska - Italija
8. 2. 77. Italija - Luksemburg 

12.10. 77. Italija - Portugalska
29. 10. 77. Portugalska - Luksemburg 
12. 11. 77. Luksemburg - Italija

ROKOMET

V Varšavi je Wszola skočil 227 cm
AVEZZANO, 23. — Drugi poolim-1 da bodo fantje kaj kmalu dosegli 

pijski atletski miting v Italiji je dal | zadovoljivo formo pred bližnjim pr- 
v Avezzanu skromne rezultate. Po- venstvom. Sedaj pa je moštvo osta- 
novno je bil v ospredju samo Men-1 lo brez trenerja in vodstvo je tako

Celjani prvi
RIMINI, 23. — Slovenska ekipa 

Celje, ki bo letos prvič nastopila v 
prvi jugoslovanski zvezni rokometni 
ligi, je brez posebnih težav osvojila 
prvo mesto na mednarodnem turnir
ju v tem mestu. V odločilnem sre
čanju so Celjani z lahkoto premagali 
italijanskega prvaka, tržaško Duino 
s čistim 38:19.

Trener Vinicio že v težavah

nea, ki je z odličnim časom 20”44 
(celo proti vetru) na 200 m pokazal, 
da je v vrhunski formi z zamudo 
dveh tednov. Mennea je bil v o- 
spredju tudi zaradi hudih obtožb’na 
račun nekaterih funkcionarjev atlet
ske zveze, ki naj bi mu načrtno ska
lili mir v obdobju pred olimpijski
mi igrami.

Na kako nizki ravni je bil mi
ting in s kakšno neresnostjo so se 
ga udeležili nekateri gosti iz ZDA, 
dokazuje poraz Davenporta na 110 
m čez ovire.

Boljši je bil v metu diska De Vin- 
centiis, ki je orodje zagnal do 60,68 
m daleč.

Dan pred Avezzanom je bil mi
ting tudi v Riccioneju. Najboljši je 
bil v metu diska Simeon, ki je do
segel 60,34 m.

Stones poražen
VARŠAVA, 23. — Skok v višino je 

bil v ospredju mednarodnega atlet
skega mitinga. Odličen je bil doma
čin Wszola, ki je postavil nov dr
žavni rekord (227 cm) in premagal 
Stonesa, ki je zmogel samo 221 cm. 
Boit je v treh dnevih že tretjič na
stopil na 800 m. Zmagal je s popreč
nim časom 1’45”87.

Sušanj drugi
LONDON, 23. — Sušanj se je 

uvrstil na drugo mesto v teku na 
800 m na mednarodnem tekmovanju. 
Premagal ga je Američan Wohlhu- 
ter, ki je tekel v slabih 1’50”0. Su
šanj je bil za dve desetinki počas
nejši. Na tekmovanju v Edinburghu 
je Stekič zmagal v skoku v daljino. 
Skočil je slabih 7,85 m. V atletskem 
vikendu v Veliki Britaniji se je od
likoval metalec krogle Capes, ki je 
dosevel 21.20 m.

KOŠARKA

Lombardi zbolel
Novi trener tržaškega prvoligaša 

Pallacanestro Trieste Dado Lombar
di je nenadoma zbolel, tako da so 
ga morali odpeljati v bolnišnico, kjer 
se bo predvidoma zdravil najmanj 
mesec dni.

Lombardi je že začel trenirati tr
žaške košarkarje in vse je kazalo,

moralo nemudoma posredovati. Eki
pa trenutno trenira pod vodstvom 
Lombardijevega pomočnika Federi- 
cija.

Dalipagič v Bostonu
BOSTON, 23. — Dražen Dalipagič, 

j član beograjskega Partizana, je pri
spel v Boston, kjer bo igral poskus
no tekmo s košarkarskim moštvom 
Boston Celtics, ki nastopa v ameri
ški profesionalni ligi NBA. Po ne
uradnih vesteh mu bo ameriška 
ekipa ponudila za dveletno nastopa
nje 90.000 dolarjev.

Bitossi uspešen
COMO, 23. — Franco Bitossi, član 

ekipe Zonca, je osvojil prvo mesto 
na kolesarski dirki po Brianzi, na 
drugo mesto se je uvrstil Santambro
gio, medtem ko je bil tretji Mar
cello Bergamo.

Na prazniku prosvetnega društva 
Naš prapor, v okviru katerega se 
udejstvujejo prebivalci iz vasi Pev- 
ma, Oslavje in šentmaver, so prire
dili v nedeljo dopoldne netekmovalni 
pohod po spodnjem delu Brd. Na 
njem je sodelovalo okoli 60 udele
žencev. Najbolj številno zastopstvo 
je prišlo iz Podgore (kakšnih 15), ki 
je v predpisanem času dveh ur pre
hodilo približno 9 kilometrov dolgo 
pot. Najstarejši udeleženec poheda 
Rudolf Vuga, ki ima osem križev, 
je prehodil, ali bolje povedano pre
tekel v eni uri. Prireditelji so mu 
poklonili garnituro steklenic briške
ga vina iz Primožičeve kleti.

Športna manifestacija je lepo u- 
spela tudi zaradi vremena, ki je bi
lo kot nalašč za to priložnost. Pot 
je z Oslavja vodila do Pevme, od 
tam se je vzpela na Šance, se spu
stila v Grojno, od koder je po cesti 
in med brajdami peljala na cilj na 
borjaču. (Na sliki: skupina Podgor
cev, ki je šla na pot z zastavo).

PLAVANJE

BAI V BUKAREŠTI

Borut Petrič 
zmagal na 1.500 m

BUKAREŠTA, 23. — Zaključilo se 
je balkansko prvenstvo v plavanju. 
V ekipni konkurenci je zmagala Bol
garija pred Romunijo in Jugoslavijo.

V zadnjem dnevu tekmovanja je 
za Jugoslavijo zmagal na 1500 m Bo
rut Petrič. Razdaljo je preplaval v 
16'29”82.

svetovni prvak); 2. Kataama 83; 3. 
Bonera 62.

Do 350 ccm: 1. Villa (It.), harley 
davidson, 53’59”61; 2. Palomo (Šp.), 
yamaha, 54’02"66; 3. Herron (Irska), 
yamaha, 54’04”59.

Lestvica za SP: 1. Villa 61; 2. Mor- 
timer 54; 3. Cecotto 45.

Do 500 ccm: 1. Newbold (VB), su
zuki, 56'56"45; 2. Lansivuori (Fin.), 
suzuki, 57’07”49; 3. Coulon (Švi.), 
suzuki, 57’19”13.

Lestvica za SP: 1. Sheene 87; 2. 
Lansivuori 54; 3. Hennen 36.

AVTOMOBILIZEM

FORMULA 2 ZA EP

Hans Stiick (ZRN) 
pred Italijani

MISANO ADRIATICO, 23. — Za
hodni Nemec Hans Stiick je zanes
ljivo osvojil prvo mesto na avtomo
bilski dirki za formulo 2 za EP v 
tem kraju in s tem je tudi osvojil 
tretji pokal «Santa Monica».

Stiick je tako premagal pravo i- 
talijansko koalicijo in predvsem naj
nevarnejšega nasprotnika Altura 
Merzaria, ki je sicer zmagal v dru
gi poskušnji. V prvi tekmi pa je 
bil zahodni Nemec odločno boljši 
in je tako tudi zasluženo osvojil 
skupno prvo mesto.
1. Stiick (ZRN), march bmw,

1.02'04”, s popr. hitrostjo 168,592 
km na uro
Merzario (It.), 
osella bmw 
Marazzi (It.), 
Chevron bmw 
Martini (It.), 
march bmw 
Colombo (It.), 
march bmw

1.02'14”5

1.02’36

1.02’40”1

1.02'52”I

Ferrari ponovno 
na dirkališčih

MARANELLO, 23. — Po daljšem 
sestanku, na katerem so bili prisot
ni predstavniki Ferrarija, predsed
nik italijanskega avtomobilskega klu
ba in visoki funkcionarji italijanske 
avtomobilske športne komisije, so 
odločili, da se bo Ferrari ponovno 
udeležil dirk formule 1, veljavnih 
za svetovno prvenstvo, in to že na 
dirki za VN Nizozemske, ki bo v 
Zandvoortu, 29. avgusta. Udeležen
ci sestanka so tudi poslali medna
rodni športni komisiji, ki odloča o 
pravilnem poteku dirk za svetovno 
prvenstvo, brzojavko, v kateri po
udarjajo, da se mora komisija v 
prihodnosti strogo držati avtomobil
skih zakonov in tudi primerno kaz
novati vse prekrške in predvsem 
ravnanje komisije z angleškim pilo
tom Huntom na dirki za VN Špani
je in Anglije.

Na prihodnjih dirkah bo barve 
Maranellove hiše branil le Regazzo- 
ni, medtem ko niso še nič sporočili 
o možnosti, da bi za ^errarijeve vr
ste nastopil še kak drug pilot v 
pričakovanju, da se zopet vrne na 
dirkališča Niki Lauda.

Avstrijskemu pilotu so prav danes 
operirali poškodovani obraz, kar je, 
po mnenju zdravnikov v Ludwigs- 
hafnu, popolnoma uspelo.

ŠK KRAS
iskreno čestita svojemu odboj 
karju Brunu Miliču in soprogi 
Vojki ob rojstvu prvorojenke 
Mojce.

1. — 1. Niko X
2. Verne 2

2. — 1. Muyscas 2
2. Beda X

3. — 1. Fuentes 1
2. Menestrella X

4. — 1. Ghiordes 1
2. Veli ego 1

5. — 1. Umenia 2

6.
2. Lupow X

— 1. Aikido 1
2. Lardano X

KVOTE
12 — 4.802.998 lir
11 — 139.200 lir
10 — 13.600 lir

Tudi trebenski Primorec je začel s pripravami. Na sliki: nogometaši Primorca pridno poslušajo svojega
novega trenerja Kralja



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST. Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70
Podružnica Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82 • 57 23
Naročnina
Mesečno 2.100 lir — vnaprej plačano celoletna 20.500 lir. Letna naročnina 
za inozemstvo 31.000 lir, za naročnike brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 2,50 din, ob nedeljah 3.— din, za zasebnike mesečno 30.— 
letno 300.— din, za organizacije in podjetja mesečno 40.—, letno 400.— din

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 24. avgusta 1976

Za SFRJ

Oglasi

Žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» * DZS • 61000 Ljubljana, 
Gradišče 10/11 nad. telefon 22207
Trgovski 1 modulus (širina 1 stolpec, višina 43 mm) ob de
lavnikih 13.000, ob praznikih 15.000.

Finsnčno-upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir za mm višine 
v širini 1 stolpca. Mali oglasi 100 lir beseda. IVA'12%. Oglasi za tržaško in 
goriško pokrajino se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih 
pokrajin Italije pri SPI.
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Vprašanje preosnove 
kaznilniškega sistema
Kriza italijanskega kaznilniške

ga sistema, ki re je začela tik 
pred velikim šmarnom z demon
stracijami jetnikov v zaporih v 
Turinu, Firencah in Nuoru, je do
segla višek prejšnji teden, ko je 
iz kaznilnice v Lecceju pobegnilo 
11 jetnikov, med katerimi znani 
sardinski bandit Graziano Mesi
na, vodja rimske ugrabiteljske tol
pe Matteo Bellicini, ter napista 
Martino Zicchitella in Giuseppe 
Sofia. Nemiri so dali italijanskim 
listom priložnost, da razčlenijo pro
blematiko kaznilniškega sistema in 
preverijo, do kakšne mere je bila 
uresničena reforma, ki jo je lani 
odobril parlament. Rezultati ana
lize niso laskavi za državne orga
ne, ki bi morali reformo uresničiti, 
saj je osnovni zaključek prav u- 
gotovitev, da če je bila reforma 
na papirju korenita, se v praksi 
ni spremenilo nič ali skoraj nič.

IL. GIORNO
Glavna ugotovitev preiskave o 

begu Mesine in njegovih pajdašev 
- piše milanski IL GIORNO — je 
dejstvo, da so zaporniki ocgarrzi- 
rali beg brez vsakršne zunanje 
pomoči, zaradi česar je beg še bolj 
zaskrbljujoč. Če bi Mesina imel 
zunanjo podporo,' bi lahko priznali 
kaznilniški upravi vsaj nekatere 
olajševalne okoliščine, ki jih pa v 
tem primeru ni. Preiskava bo mo
rala zato odgovoriti na vrsto zelo 
zaskrbljujočih vprašanj. Govori se, 
da je kaznilnica v Lecceju ena 
ad najstrožjih v Italiji in da so 
življenjski pogoji jetnikov nemo
goči. Čeprav kaže, da so govorice 
o prisilnih kopelih jetnikov v grez
nični vedi v veliki meri neosno- 
vane, so celice temne in nepre
zračene in ravnanje paznikov iz
redno strogo. To pa dokazuje, da 
nečloveško ravnanje z jetniki še 
ne pomeni, da jiri onemogočiš 
možnost bega, kot tudi človeško 
ravnati z njimi ne porreni, da jim 
na stežaj odpreš vrata kaznilnice. 
Kot poudarjajo jetniki, je bistve
no vnrašanje o-ganizacije, te pa 
ni. Dogaja se namreč, da zapornik 
kot je anarhist Marini dejansko 
živi v sanrci in ga neprestano pre
meščajo, medtem ko bandit take
ga kova kot je Mesina lahko ne
moteno pobegne s tem, da one
sposobi tri same paznike.

LA STAMPA
Že stara praksa je — poudarja 

turinska LA STAMPA — da se 
napetost v kaznilnicah zaostruje 
v avgustu, ko je zaradi vročine 
življenje neznosno in ko ob misli 
na počitnice, na veseljačenje so
rodnikov in znancev, jetnik občuti 
z vso ostrino razliko med njego
vim sedanjim položajem in med 
izgubljeno prostostjo. K temu gre 
dodat; še dejstvo, da zaradi dopu
stov znstane sodni stroj in da se 
zmanjša število paznikov in polici
stov, zaradi česar ima zapornik 
vtis, upravičen ali ne, da je beg 
iažji.

To pa so — nadaljuje list — le 
tradcionalni vzroki naraščanja 
napetosti, katerim gre dodati še 
nezadovoljstvo zaradi prepočasne
ga uresničevanja reforme kaznil
niškega sistema. Gre za zamude, 
d bi se jim z več dobre volje 
lahko izognili, oziroma bi se jim 
morali izogniti. Če je namreč z 
moralnega in s političnega vidika 
obsodbe vredno dejstvo, da ne spo
štujemo obljub, postane tako de
janje kaznivo, ko gre za obljubo, 
za uresnič tev katerih Smo se ob
vezali z zakonom. In to je primer 
kaznilniške preosnove. Leto dni po 
odobritvi zakona je bil končno pri
pravljen kaznilniški pravilnik in 
so bili, čeprav s težavo, ustanov
ljeni nadzorni uradi. Istočasno pa 
so se tudi razširile govorice, da 
zaradi pomanjkanja osebja ne bo 
mogoče uresivciti nekaterih os
novnih točk reforme, kot so pred
časna osvoboditev, režim polsvo- 
bode ter zaupanje jetnika v var
stvo socialnemu skrbstvu, k če
mur gre dodati še dejstvo, da je 
zaradi dopustov sodni stroj zastal.

Čas pa je — poudarja še tu- 
rinski list — da te napake in za
mude odpravimo. Kdor ima pra
vico do predčasne svobode, naj 
bo nemudoma izpuščen na pro
stost, kar bo pripomoglo k re
šitvi enega od najbolj perečih 
vprašanj kaznilniškega sistema : 
prenatrpanost. Obe lem gre pre
mestiti jetnike tako, da bodo čim 
bliže družini in nikakor ne gre 
odlašati s prekvalifikacijo pazni
kov. To pomeni, da jih je treba 
številčno okrepiti, jih strokovno 
usposobiti in jih bolje plačati, ker 
ne smemo prezreti dejstva, da je 
njihova naloga zelo naporna, obe
nem pa bistvenega pomena za 
družbo.

l’Unità
Kdor ob sočasnosti manifestacij 

zapornikov in begu nevarnih kri
minalcev kot so Mesina, Bellicini, 
Zichitella in Sofia poenostavlja 
problematiko kaznilniškega siste
ma in zahteva še strožjo repre
sijo — ugotavlja komunistično 
glasilo UNITA’ — greši, saj se 
ne zaveda, da bi med drugim taki

ukrepi v največji meri prizadeli 
tiste, ki ne bežijo iz zaporov, ti
ste, ki se po «dopustu» vrnejo v 
zapor, skratka tiste, ki z dejstvi 
dokazujejo, kako je sedanji si
stem zastarel in ne odgovarja več 
potrebam družbe. Obenem pa so
časnosti in naključij ne gre pre
zreti, saj ravno kaos v zaporih 
in neuresničevanje reforme omo
gočata bege najnevarnejšim in 
najbolj odločnim banditom. Zmeda 
je velika, ker prevečkrat pome
šajo dosežke, ki zadevajo življenj
ske pogoje jetnikov v zaporih, s 
popuščanjem, z neučinkovitostjo 
in z dezorganizacijo. Ukaz o no
vi kaznilniški politiki prihaja z 
vrha z birokratskimi in dvoumni
mi okrožnicami, ki jih neštevil- 
ni, slabo plačani in čestokrat stro
kovno nepripravljeni pazniki, sla
bo doumejo in še slabše prebavi
jo. Ne gre namreč pozabiti, da so 
to isti pazniki, ki so še do pred 
nedavnim uveljavljali in uresni
čevali povsem nasprotne ukaze, 
zaradi česar sedaj tolmačijo, da 
je bistvo novih ukazov in reforme 
v tem, da zatisnejo oko ali bolj 
človeško ravnajo z zaporniki.

Zakon — nadaljuje list — je 
bil korenito preosnovan, vendar 
kje so sredstva, kje ljudje, kak
šno je vzdušje, s katerim bo re
forma uresničena? Ni dovolj 
«meta1 detector» (seveda, če je 
kaznilnica z njim opremljena) za 
odkrivanje orožja; ni dovolj no
tranji televizijski sistem (seveda, 
če sploh je) za boljše nadzorstvo; 
ne zadostujejo občasni pregledi 
celic,

Sodobno kaznilnico — poudarja 
nadalje komunistično glasilo — bo
mo zgradili le, če bomo obrav
navali ter reševali istočasno in 
z isto doslednostjo vse plati vpra
šanja. To so doumeli tisti pazniki, 
ki so, kot v Turinu, opozorili na 
nujnost hitrega, učinkovitega in 
doslednega uresničevanja kaznil
niške reforme v celoti, pospešitve 
sodnega stroja in odprave pre
številnih naključnih ali hotenih 
ovir, ki onesposobljajo pravico. 
Pri tem pa vprašanje za,dobi širši 
okvir. Mesina je pobegnil iz Lec- 
ceja, čez nekaj dni,pa.,bosta Fre
da in Ventura, ki sta obtožena 
pokola na Trgu F.ontana,. izpušče
na na prostost, ker je potekel 
rok preventivnega pripora. Dro- 
ces pa (po sedmih letih preiska
ve) se še ni začel. Ali ni tudi to 
neke vrste beg iz zapora?

La Repubblica
Skupni beg nevarnih banditov 

in prav tako nevarnih političnih 
teroristov — uoudarja LA RE- 
PUBLICA — ima poseben pomen, 
ki presega sam specifični dogo
dek. Vsiljuje se primerjava s 
pokolom v zaporu v Alessandri) 
ter z begom vodje samozvanih 
rdečih brigad Renata Curcia iz 
kaznilnice v Casale Monferratu. 
Da politično uokvirimo take do
godke se moramo najprej vpra 
sati, komu koristijo taki begi. ki 
brez dvoma močno odjeknejo v 
javnem mnenju.

Na specifičnem področju kaznil
nic — nadaljuje list — so taki do
godki povzročili znatne zastoje v 
uresničevanju reforme, saj je sko
raj «naravno» imeti bege iz kaznil
nic za posledico uveljavljanja bolj 
liberalnih bolj človeških življenjskih 
pogojev v zaporu. Zaradi tega bo 
marsikdo vzrojil in zahteval še 
strožjo represijo v kaznilnicah, če 
ima torej beg Mesine iz zapora kot 
končno posledico ravno povečanje 
nezaupanja poprečnih državljanov v 
državo, je prav tako gotovo, da ne 
gre za osamljeno «nesrečo». Naj
prej gre opozoriti na osebnost po
beglih zapornikov in na njihove do
sedanje podvige, ki potrjujejo do
mnevo o tesni povezavi med NAP 
in navadnim kriminalom, povezavi, 
v kateri imajo pomembno vlogo u- 
grabiteljske tolpe. Po drugi strani 
pa nesposobnost upravnih organov, 
ki so dovoli, da so zaprti v isti 
kaznilnici štirje jetniki, ki so sko
rajda naročeni na bege, vzbuja 
sum, da so pobegli lahko računali 
vsaj na posredno podporo v držav
nem aparatu. Prav zato morajo de
mokratične in napredne sile priti
skati na vlado in parlament, da 
bo razkrinkana mreža sokrivd, ki 
je omogočila političnemu in navad
nemu kriminalu, da je izkoristil in 
strumentaliziral napake in nedosled
nosti v kaznilniški upravi in v sod
nem sistemu.

Otfàofitl!
Vsekakor pa — pripominja socia

listično glasilo AVANTI — je tre
ba povezati nujnost korenite refor
me sodnega in kaznilniškega siste
ma s pristankom ljudskih množic. 
Preosnova države in njegovih naj 
pomembnejših organov ne predpo
stavlja le pogumno in dosledno ak 
cijo, pač pa zavestno podporo na
roda takim pobudam. Če nam bo u- 
spelo vzbuditi v javnosti zanima
nje za vprašanje kaznilniške refor
me ter razpravo in soočenje med 
demokratičnimi silami, bomo nare
dili velik korak naprej na poti re 
forme in uresničevanja demokratič 
nih načel.

KAŽE, DA SO BANDITI ŽE ZAPUSTILI «VROČE» PODROČJE

Kljub naporu policije in karabinjerjev 
Mesina in pajdaši še na prostosti

Zaporniki naj bi imeli v načrtu beg za soboto, v zadnjem trenutku pa so se odločili za 
petek, ker so se bali, da bo ravnatelj kaznilnice odredil strožje nadzorstvo

LECCE, 23. — Po najdbi fiata 128, 
s katerim so pobegnili Graziano Me
sina, Matteo Bellicini ter napista 
Martino Zichitella in Giuseppe Sofia, 
so policija in karabinjerji osredoto
čili preiskovalno dejavnost na ob
močje Gallipolija. Skupno je v akci
ji angažiranih nad tisoč mož s poli
cijskimi psi, trije helikopterji in ne
kaj izvidnic luškega poveljstva, kljub 
izrednemu naporu pa je doslej izo
stal vsak stvaren rezultat. Skoraj 
gotovo je namreč, da so pobegli ban
diti že daleč in da so jo pobrisali 
najpozneje predsinočnjim ob pomoči 
samozvanih oboroženih proletarskih 
oddelkov NAP ali krajevnega kri
minala. S tem v zvezi gre poudariti, 
da so NAP poslali listu «La Gaz
zetta del Mezzogiorno» letak, v ka
terem si lastijo odgovornost za or
ganizacijo bega nevarnih banditov.

Avto fiat 128, ki so ga banditi u- 
grabili nekemu uradniku takoj po 
begu iz zapora, je policija odkrila 
s pomočjo nekega Kmeta. Vozilo je 
bilo parkirano ob podrtiji in prekri
to z vejami, da ga ni bilo opaziti s 
ceste. V baraki pa so našli sledove, 
ki kažejo, da so se begunci usta

vili vsaj nekaj časa, dokler jim paj
daši niso prišli na pomoč. To naj bi 
potrjevalo dejstvo, da so agenti iz
sledili izvod lista «La Gazzetta del 
Mezzogiorno» z datumom 21. avgu
sta in z opisom njihovega bega iz 
kaznilnice, kar dokazuje, da so bili 
banditi v soboto zjutraj še pri Gal- 
lipoliju in so se oddaljili ob pomoči 
pajdašev v noči od sobote na nede
ljo, ko je zaradi utrujenosti agentov 
policijski obroč začel popuščati.

Domnevo naj bi potrjevala tudi 
pripoved trgovca iz Alezia, iz čigar 
delikatese nej bi Matteo Bellicini te
lefoniral pajdašem in prosil za po
moč. «V petek zvečer okrog 21. ure 
— je poudaril trgovec — ko sva z 
ženo že večerjala, je vstopil nezna
nec in me prosil, če lahko telefoni
ra. Dal sem mu žeton in mu pove
dal karakteristično številko Lecceja. 
Neznanec je bil zelo kratek. Preden 
je odšel je kupil še nekaj papirna
tih robčkov in steklenico kisle vode.» 
V kupcu je trgovec spoznal Bellici
ni ja.

Kljub molku namestnika državne
ga pravdnika dr. Petruccija, ki vo
di preiskavo o begu jetnikov iz kaz-
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KLJUB URADNEMU OPRAVIČILU SEVERNE KOREJE

Američani nepopustljivi 
glede incidenta na meji

Fordovo stališče o «provokaciji severnokorejske vlade» 
osvojil tudi Carter - Veleposlanik DLRK o ameriški krivdi

PJONGJANG, 23. — Napetost med , čani so to res storili, m sicer z bli- 
Južno Korejo in Američani na eni | skovito akcijo, ki je pa tokrat se
ter DLR Korejo na drugi strani ni 
popustila kljub uradni noti pjongjan- 
ške vlade, v kateri izražajo sever
ni Korejci obžalovanje za krvavi 
incident, med katerim sta v sre
do izgubila življenje ameriška ofi- 
eirjari "Arthur"'Oyflltàs (major) in 
Mark Parrett (podporočnik). Wa- 
shingtcnske oblasti ter ameriško zu
nanje ministrstvo, pa tudi seveda 
seulska vlada so noto zavrnili, češ 
da je presplešna; skratka, nota naj 
bi po njihovi sodbi ne 
da se Severna Koreja oprošča in 
prevzema nase odgovornost za tra
gični dogodek.

verni Korejci niso motili, očitno 
zato ne, da ne bi izzvali novega spo
pada, ki bi nedvomno imel hude 
posledice. / Značilno je, da so Ame
ričani pri tem uporabili nič manj 
kot 26 helikopterjev, nekaj loVcev 
in celo dvà“bombnika tipa '3-52, 
ki so krožili nad- razmejitvenim pa
som, da bi prestregli morebitno re
akcijo severnih Korejcev. Takšen 
poseg je kajpak zaudarjal po očit
nem izzivanju.

nilnice, se v sodnih krogih v Lecce
ju širi govorica, da naj bi begunci 
bili sprva v 16, v zadnjem trenutku 
pa naj bi se pet zapornikov premis
lilo in naj bi se ne pridružilo paj
dašem. Kaže tudi, da je Mesina 
imel beg v načrtu za soboto. Antici- 
piral ga je na petek, ker se je bal, 
da bo ravnatelj kaznilnice zaradi če
trtkove manifestacije zapornikov po
ostril nadzorstvo, poleg tega pa je 
izkoristil ugodno priložnost, da so 
bili med njim in prostostjo samo 
štirje pazniki. To naj bi pojasnje
valo dejstvo, da begunci niso imeli 
podpore od zunaj in da je moral Bel
licini predčasno po telefonu obve
stiti pajdaše, da gre prikrojiti načrt 
novemu položaju.

Med prometno nesrečo 
ubit bivši brazilski 
predsednik Kubitschek

RIO DE JANEIRO. 23. — Zaradi 
hudih notranjih poškodb, ki jih je 
zadobil pri trčenju z avtomobilom 
v tovornjak, je danes umrl bivši 
brazilski predsednik Juscelino Ku- 
bitschek. Nesreča se je pripetila na 
avtocesti San Paolo — Rio de Ja
neiro.

Kubitschek, ki bi prihodnji me
sec dopolnil 74. leto, je bil predsed
nik Brazilije od 1956. do 1961. leta. 
Tedaj je ustanovil ultramoderno 
mesto Brasilia, ki je 1. 1960 postalo 
glavno mesto države; Brazilija le
ži tam, kjer je bil nekdaj nepredi
ren pragozd.

Po vojaškem državnem udaru je 
bil pokojni skupno z drugimi oseb
nostmi padlega režima interniran 
ter izgnan, nato pa obsojen na de
setletno izgubo vseh državljanskih 
pravic. Pozneje je postal ravnatelj 
velikega denarnega zavoda.

Luna - 24 
mehko pristala 
v Sibiriji

MOSKVA, 23. —- Sovjetska avto
matska postaja !una-24, ki se je 
18. avgusta spustila na površino 

- .našega naravnega satelita, da bi
pomenila, Fordovi in Kisšingerjevi obsodbi opravila poverjeno ji raziskovalno 

« ... panmun<jžomskega incidenta se je '
sinoči pridružila še Carterjeva. De
mokratični kandidat za predsedniško

nalogo, se je včeraj srečno vrnila 
na Zemljo. Agencija TASS poroča, 
da je ob 20.55 no krajevnem času

Obžalovanje pjongjanških oblasti j mesto je umor ameriških častnikov j mehko pristala točno na predvide-
je posredoval ameriškemu generalu 
Stilwellu ' med sobotnim popoldan
skim sestankom za zaprtimi vrati 
severnokorejski general Han Ju 
Kjong, a ustrezna nota je bila koj 
zatem brzojavno poslana v Washing
ton. Ko je glasnik Bele hiše Ron 
Essen na tiskovni konferenci ob
razložil stališče ZDA ter utemeljil 
ameriško zavrnitev pjongjanške note, 
mu je časnikar zastavil vprašanje, 
zakai so Američani okrepili svoje 
vojaške enote v Južni Koreji kljub 
severnokorejski noti, ki je dejansko 
pomenila poskus pomiritve razbur
jenih duhov; glasnik je odvrnil, da 
je šlo zgolj za varnostni ukrep,

Američani so, kot znano, poslali 
v južnokorejske vode letalonosilko 
Midway skupno s križarko in šti
rimi fregatami, ki jo stalno spre- 
ljajo, razen tega pa še dve eska
drilji vojnih letal F-4. če k temu 
pripomnemo, da so bile tako ame
riške kot južnokorejske oborožene 
sile koj pio incidentu postavljene v 
stanje vojne pripravljenosti, potem 
so povsem utemeljene severnokorej
ske obtožbe, češ da se «imperia
listi» pripravljajo na širokopotezno 
oboroženo ofenzivo proti DLR Ko
reji, ki naj bi ji pripravili ugodna 
tla z vnaprej premišljenim inciden
tom pri Panmudžomu.

Dejstvo, da so severni Korejci 
naslovili na washingtonsko vlado o- 
menjeno noto, namreč še ni dokaz, 
da je pjongjanška vlada neposredno 
kriva za krvavi dogodek. Tembolj, 
ker se uradna nota severnokorejske 
vlade vsebinsko docela razlikuje od 
poročanja pjongjanške tiskovne a- 
gencije KCNA, pa tudi od gledišča, 
ki ga je v zvezi z incidentom ob 
razmejitvenem nasu zavzel sever
nokorejski veleposlanik v Pekingu 
Hujn Jun Keuk.

Slednji je med tiskovno konferen
co povedal, da je šlo pri Panmudžo
mu za premišljeni korak, s katerim 
naj bi hoteli Američani izzvati nov 
oboroženi spopad med Korejama; 
severnokorejske varnostne sile so bi
le naoad v silobranu prisiljene od
biti in pri tem naj bi bili ranjeni 
tri njihovi vojaki. Veleposlanik je 
pripomnil, da so ZDA naprtile od
govornost za dogodek DLR Koreji 
in s tem le še dokazale, da so 
incident same izzvale. Na vprašanje, 
ali je prišlo med Sev. Korejo in Ki 
tajsko do posvetovanj v zvezi s 
korejsko krizo, je Jun Keuk od
vrnil le, da LR Kitajska nasprotu
je «imperialistični zasedbi južno- 
korejskega ozemlja».

Severnokorejska agencija KCNA 
je znova ostro napadla «ameriške 
imperialistične napadalce», ki so 
kršili dogovor o premirju s tem. da 
so poslali na severnokorejsko ob
močje 3C0 vojakov; ti so podrli dre
vo med obmejnima postojankama o- 
beh Korej. zaradi katerega je pri
šlo do incidentov v sredo. Ameri-

označii kot «premišljen uboj», na-|nem kraju 200 km jugovzhodno od 
to pa pohvalil «zmerno» stališče mesta Surgut v zahodni Sibiriji.
predsednika Forda do vse zadeve 
Carterju pa v tem trenutku ne 
kaže preveč nasprotovati Fordovi 
zunanji politiki, sicer si s tem lah
ko zapravi možnost za izvolitev na 
novembrskih volitvah.

Nazadnje je prišla vest, da je wa- 
shingtonsko zunanje ministrstvo za
vzel« popustljivejše stališče do vse 
zadeve ter označilo severnokorejsko 
opravičiino noto kot pozitiven korak. 
Američani pričakujejo sedaj novih 
zagotovil od pjongjanške vlade, da 
se takšni incidenti ne ponovijo. Da
nes se v Panmundžomu zopet sesta
ne mešana komisija za premirje.

Njen padec proti zemlji so v viši
ni 15.000 m zavrla padala.

Luna-24 se je vrnila z vzorci Lu
ninih kamenin, Ki jih je izkopala s 
posebnim avtomatskim svedrom iz 
globine 2 m v jugovzhodnem ob
močju tako imenovanega morja Kri
ze. Vzorce bodo sedaj preučili znan
stveniki ter s svojimi izsledki sez
nanili javnost.

Prost po več kot dveh mesecih ujetništva

Delira dva meseca ujetništva sta tako hudo zdelala rimskega trgovca s perutnino Renata Penterianija, da 
je nesrečnež shujšal kar za 20 kg. Tri dni po osvoboditvi je bilo njegovo zdravstveno stanje še tako slabo, 
da ni mogel s postelje. Na sliki: Penteriani v družinskem krogu. (Telefoto ANSA)

V INTERVJUJU Z UREDNIKOM TEDNIKA «LEXPRESS»

Carter o glavnih smernicah 
svoje zunanje politike
Napredek zahodnoevropskih komunističnih partij ni katastrofa, je pa kljub 
vsemu zelo zaskrbljujoče vprašanje - Vloga EGS * Odnos do Sovjetske zveze

PARIZ, 23. — čeprav je Jimmy 
Carter, kandidat demokratske stran
ke za Belo hišo dejansko pregazil

ma v intervjuju z bivšim Kennedy- 
jevim tiskovnim atašejem Pierrom 
Sallingerjem, intervjuju, ki ga objav-

vse tekmece v stranki in si je, kot I lja v svoji današnji številki franco--

PEKING. 23. — Kitajski rdeči križ 
je daroval 1.000 ton koruze in 10 
tisoč bombažnih odej etiopskemu pre
bivalstvu, ki ga je prizadela suša.

naj bj izhajalo iz anket zavodov za 
raz:skovanje javnega mnenja, pri
dobil zaupanje znatne večine ame
riških volivcev, je bil njegov pro
gram, zlasti glede zunanje politike 
dokaj meglen. Po mnenju nekaterih 
političnih komentatorjev mu je prav 
ta meglenost in neopredeljenost o- 
mogočiia, da je uskladil nasprotna 
stališča v stranki in si pridobil pod
pore nasprotnih struj in krogov. Vse 
kaže pa, da je bivši guverner Ala
bame ocenil, da je napočil čas, da 
pride z besedo jasno na dan.

Tako je snočj med zborovanjem v 
Los Angelesu zavzel odločno stali
šče do incidenta ob meji med Se
verno in Južno Korejo, kjer sta bi
la ubita ameriška častnika, in se 
zelo pohvalno izrekel o Fordovem 
ukrepanju. Izhajajoč iz trditve, da 
je bil «severnokorejski, napad izra
zita provokacija in umor častnikov 
nameren barbarski zločin,» je Car
ter dejal, da je Ford dobro opravil 
svojo nalogo. «Pri uporabi moči je 
bil dovolj odločen, da je preprečil 
ponovitev podobnega incidenta kje 
drugje, obenem pa dovolj zmeren, 
da ni vzburil še ostrejše in nevar
nejše konfrontacije.»

Ne glede na sinočnje izjave, pa 
je Carter orisal glavne smernice 
svojega zunanjepolitičnega progra-

PO NEDELJSKIH POTRESIH V ITALIJI IN TURČIJI

Filipine, Kitajsko in Japonsko 
zajel nov val potresnih sunkov

Zemlja se je tresla tudi pri Grčiji - Žrtev ni bilo
MANILA, 23. — V mestecu Cota- 

bato na filipinskem otoku Mindanao, 
ki so ga prejšnji torek opustošili ve-

tresna tudi včeraj. Očitno je šlo to
rej v obeh primerih (kitajskem in fi
lipinskem) za isti razsežen pretres

likanski valovi po strahovitem po- pod zemeljsko skorjo. Iz Strasbour-
*”—----- :—*-------- i-i -i- ga poročajo, da se je jakost sunka

na Kitajskem sukala okoli 7,25-7,50 
stopnje po Richterju, medtem ko so 
ameriški strokovnjaki iz geološkega 
centra Golden v Coloradu izračunali 
jakost 6,7 stopnje po isti lestvici. 
Pripominjajo pa, da je potres zajel 
gorato in skorajda neobljudeno ob
močje med pokrajinama Sečuan in 
Kansu ter naj bi bil v zvezi s sun
kom jakosti 6,9 po Richterju, ki so 
ga zaznali prav tam 16. avgusta. Z 
drugi? strani naj bi pa bil včerajš
nji tamošnji potres v zvezi s tistim, 
ki je 16. t.m. zajel Filipine. Vče
rajšnji potres so potrdile tudi kitaj
ske oblasti (jakost 6,7 po Richter
ju) s pripombo, da ni bilo škode in 
niti žrtev. Potres z dne 28. julija pa 
naj bi na območjih Tangšana in Fe- 
gnana' po poluradnih kitajskih ve
steh zahteval 100.000 žrtev; opazo
valci menijo, da je bilo število mrt
vih v resnici mnogo višje.

Ob 8.09 po italijanskem času so 
začutili lažji sunek tudi na Japon
skem med Tokiom in Chibo.

Nekako 20 minut pred potresnima 
sunkoma na Kitajskem in Filipinih 
je bil zaznamovan danes lažji sunek 
na območju Jonskega morja. Aten
sko opazovaiišče navaja, da je bil

tresu z epicentrom v celebeških glo
binah, so danes dopoldne zaznali nov 
močnejši potresni sunek. Prve agen
cijske vesti navajajo, da ni bilo žr
tev, pa tudi večje gmotne škode ne. 
Filipinskemu otočju, kjer je zaradi 
torkove ujme izgubilo življenje naj
manj 6.000 oseb (približno ravno to
liko naj bi bilo ranjenih, veliko šte
vilo pogrešanih in skoraj 200.000 brez 
strehe), grozi torej nova nevarnost. 
Sicer pa skoraj ne mine dan, da 
nam ne bi bilo treba poročati o po
tresih na najrazličnejših območjih 
zemlje, drug od drugega oddaljenih 
tudi več tisoč kilometrov.

Današnji dopoldanski sunek v Co1 
tabatu 880 km južno od Manile je 
ustrezal 4, stopnji jakostne lestvice 
Rossi - Forel (9 stopenj) in velja za 
najmočnejšega po potresu, ki je pre
tekli teden povzročil tolikšno raz
dejanje in žalovanje. Zaznali so ga 
ob 5.35 po italijanski (poletni) uri, 
in sicer poieg v Cotabatu tudi še v 
mestecih Cagayan de Oro, Zambo- 
anga in Muindanao. Filipinski seiz
mologi menijo, da gre za drugotne 
sunke, ki so še vedno v zvezi z 
osrednjim potresom iz prejšnjega 
tedna.

Skoraj ob isti uri je bil zaznamo
van hujši potres tudi v srednjih pre
delih kitajske z epicentrom 1.500 
km jugozahodno od Hongkonga v 
pokrajini Sečuan, kjer se je zemlja

tek: epicenter je bil 425 km , jugo
vzhodno od Mesine. Na približno 
istem območju so tudi včeraj za
znali tri sunke, skoraj istočasno pa 
se je zemlja tresla tudi v Turčiji in 
na ligurski obali.

V Turčiji je šlo za blage sunke, 
v Liguriji (od Genove, Rapalla in 
Chiavarija od Pontremolija, Spezie, 
Masse in Carrare) pa je jakost zna
šala 4 do 6 po Mercallijevi lestvici. 
Epicenter naj bi bil pod Tirenskim 
morjem. Potres je sprožil val pani
ke, hujšega pa ni bilo.

Gnila jajca 
proli avstralskim 
konservativcem

SYDNEY, 23. — Več sto študen
tov je napadlo predsednika avstral
ske vlade, konservativca Malcoma 
Fraserja, ko je imel govor na uni
verzi v Monachu (Melbourne). Fra
serja je rešila policija. Demonstran- 
tje so laže ranili nekaj njegovih 
sodelavcev. Na univerzi v Sydneyu 
pa so študentje obmetavali z gnili
mi jajci in sadjem generalnega gu
vernerja Johna Kerra; sežgali so 
tudi njegovo sliko.

Z demonstracijami so študentje
protestirali proti odstavitvi laburi- 

jakosti 4,75 po Richterju. Zaznali so I sta Gougha Whitiama s položaja 
ga na otočju 270 km zahodno od I predsednika ministrskega sveta, kjer 
Aten. Mesinski seizmograf se je «n-j ;;a je 11. novembra lani ,nasledil 
glasil» ob 5.16 in potrdil grški p..da iYraser,"in lo na Kenovo pobudo.

ski tednik «L’Express». Najbolj po 
membni so, vsaj kar zadeva Italijo, 
Carterjevi pogledi na možnost, da 
bi prišla komunistična partija na o- 
blast. S tem v zvezi gre poudariti, 
da se njegova stališča le na videz 
razlikujejo od Fordove in Kissinger- 
jeve politike; slednja rohnita «ex 
catedra», medtem ko bi bivši gu
verner prepustil to nalogo «prepri
čevanja» evropskim zaveznikom.

«Osebno — je uvodoma poudaril 
demokratski kandidat — ne ocenju
jem napredka evropskih komunistič
nih partij za katastrofo ali kot po
vod za razkroj atlantskega zavezni
štva, priznati pa moram, da me ne 
navdušuje.» Carter je nato razčlenil 
vzroke volilnega uspeha, ki jih gre 
po njegovem iskati v «š:bkosti in v 
nesposobnosti demokratičnih sil. V 
nekaterih primerih je bila korupci
ja odločujočega pomena za zmago 
komunistov, v drugih primerih pa 
nespretnost in nesposobnost demo
kratičnih sil, da bi vzpostavile te
sen stik med vlado in javnim mne
njem.» Kaj bi pa ukrenil? «Mislim 
— je nadaljeval Carter — da naš 
neposreden in odkrit poseg ne bi bil 
umesten. Z grožnjo dosežemo obi
čajno čisto nasproten učinek od za
želenega. Zato nobenih neposrednih 
in odkritih pritiskov, saj je dolžnost 
članic EGS, da pojasnijo Itakjanom 
ali Francozom dvojnost komunistov, 
dvojnost, ki bi prej koristila SZ kot 
pa zahodni Evropi.» Kot dokaz za 
svojo trditev je demokratski kandi
dat navedel primer Portugalske: 
«Evropske države so rekle Portu
galcem: če bo vaša država postala 
komunistična, bo to imelo za posle
dico manjše trgovske izmenjave in 
bo onesposobilo obrambni sistem a- 
tlantskega zavezništva, katerega 
ključni člen ste vi. Vsè je potekalo 
brez nepotrebnih pritiskov na por
tugalsko ljudstvo in zmaga KPP je 
bila preprečena.»

Čeprav napredek komuiristov za 
Carterja ni. katastrofa, je vsekakor 
zaskrbljujoče vprašanje. «In res ni 
velike razlike med izražanjem za
skrbljenosti ter neposrednim pose
gom. Potrebna je velika treznost, 
da ohranimo to razliko,» je dodal 
še kandidat za Belo hišo

Kar zadeva odnos do Sovjetske 
zveze je Carter poudaril, da bo «o- 
dločnejši, čeprav je naklonjen trgo
vinski. kulturni in turistični izme
njavi. Ko mi damo Moskvi nekaj, 
kar nujno potrebuje, bi rad dosegel 
v zameno enak profit za ZDA ali 
za m:r v svetu.» S tem v zvezi je 
omenil vrsto vprašanj, ki bi jih na
čel s SZ: manjša sovjetska napadal
nost v primeru zaostritve bTžnje- 
vzliodne krize, uresničevanje načel 
helsinške konference (česar ZSSR 
po Carterjevem mnenju ne dela), 
tesnejše sodelovanje pri vprašanju 
razorožitve.

Prav tako jasen je bil Carter tu
di v zvezi z vprašanjem Evrope. 
Poudaril je, da je naklonjen tesnej
ši gospodarski in politični povezavi 
v okviru EGS, pripomnil pa je, da po 
njegovem Evropa ne more biti po
vsem neodvisna od Washingtona «za
radi skupnih idealov in koristi. Od
visni smo eni od drugih tako glede 
obrambe kot glede trgovinske izme
njave. Vežeta nas zgodovina in sku
pen način življenja.»

spravili v otroški oddelek, kjer pa 
ni imelo zadostne oskrbe. Uvedena 
je bila sodna preiskava.

Krščanskodemokratska 
odbornika na zatožni 
klopi zaradi tatvine

L’AQUILA, 23. — Krščanskodemo
kratska odbornika Giovanni Zappo
ne (24 let) in Nino Sirolli (27 let) 
iz Collepietra sta bila obtožena tat
vine. Maja lani sta namreč v druž
bi pajdašev okradla zapuščeni avto
mobil na državni cesti, kj pelje sko
zi omenjeno občino. Zaradi tega je 
namestnik državnega pravdnika dr. 
Ficcininni sprožil prot; njima sodni 
postopek, opozicija v občinskem 
svetu pa zahteva od prefekta, naj 
ju razreši vsake dolžnosti pri u- 
pravljanju občine.

RIM, 23. — V tukajšnji polikliniki 
je umrlo komaj 8-niesečno dete, ker 
zanj ni bi’a prostra v oddelku za. 
intenzivi,« ter«,. L..ie so začasno

Rasisti ubili
temncpcStega
sfoderila

JOHANNESBURG, 23. - Danes 
predpolne je Vorsterjeva policija 
zopet streljala na temnopolte 
študente in znova je tekla kri. 
Po dosedanjih uradnih vesteh naj 
hi agenti enega mladinca ubili, 
nadaljnjih šest pa ranili. Do 
tragičnega dogodka je prišlo v 
neposredni bližini železniške po
staje v črnskem «satelitskem» na
selju, ali bolje getu, od koder 
se temnopolto delavstvo vsak dan 
vozi na delo v Johannesburg.

Več sto mladih demonstrantov 
je delavcem skušalo preprečiti 
odhod na delo v smislu včeraj
šnjega poziva, ki so ga študent
je naslovili na delavce v obliki 
letakov. V pozivu vabi šolska 
mladina delavstvo, naj do srede 
bojkotira podjetnike, naj torej 
skratka stavka. Gre za novo stra
tegijo temnopoltega prebivalstva, 
katere namen je zadeti rasistični 
režim v živo, sc pravi spodko
pati gospodarske temelje, na ka
terih grade beli rasisti svoje bo
gastvo.

V omenjenem naselju, Sowetu, 
živi približno milijon Afričanov, 
ki so zaposleni v johanr.esbur- 
šk:h trgovskih podjetjih in tovar
nah pretežno kot delavci, mesto
ma pa tudi kot uradniki. Delo 
dajalci so sporočili, da se je na 
deloviščih javilo danes le kak
šnih 20 odstotkov uslužbencev; 
to pomeni, da je bojkotna ope
racija lepo uspela. Pri tistih, ki 
se niso zmenili za poziv o boj
kotu. gre večinoma za zmerne 
črnske sile, ki so se očitno spri
jaznile z dejanskim položajem 
ter se boje za delovno mesto — 
tega jih je menda bolj strah kot 
pa morebitnega požiga doma, s 
katerim naj hi zagrozili stavko
kazom pobudniki bojkota.

Zaradi nestalnega položaja je 
johanneshurško železniško podje 
tje danes ukinilo 20 od skoraj 
sto delavskih vlakov. Njegovemu 
zgledu je sledilo avtobusno pod
jetje, pa tudi «črnski» taksiji 
niso vozili. V samem Sowetu so 
bila šolska poslopja prazna, a 
zaprti so ostali tudi poštni u- 
radt


